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Türkçülük ve milliyetçilik kavram-
larını istismar ederek ikilik ve fitne 
çıkarmaya çalışanlar, her yıl rutin bir 
malzeme bulur: “3 Mayıs Türkçülük 

Günü” ile “3 Mayıs Milliyetçiler Günü” ara-
sındaki isim farkı üzerinden “Neden isim 
değiştirildi?” polemiği yaratmak. Bu tartış-
ma, samimi bir hassasiyetten değil, bilinçli 
bir ayrıştırma çabasından beslenmektedir. 
Asıl hedefleri ise MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli’yi zan altında bırakmaktır.

Oysa bu anlamlı günü “3 Mayıs Milliyetçi-
ler Günü” olarak ilk anmaya başlayan, Türk-
çülük ve Turancılık davasında tabutluklarda 
işkence gören Başbuğ Alparslan Türkeş’tir. 
1987 yılından itibaren 3 Mayıs Türkçüler Gü-
nü’nün adını “3 Mayıs Milliyetçiler Bayramı” 
olarak değiştiren ve kutlayan bizzat Başbuğ 
Alparslan Türkeş olmuştur. O dönemde 
bastırılan program davetiyelerinde ve da-
vamıza hizmet eden tüm medya organla-

rında “3 Mayıs 
Milliyetçiler 
Günü” ifadesi 
kullanılmıştır. 
Türkçülük ve 
milliyetçilik 
kavramlarını 
istismar ederek 
bu meseleden 
rant devşirme-
ye çalışanların 
çabaları beyhu-
dedir. MHP Li-

deri Sayın Devlet Bahçeli, Başbuğ Alparslan 
Türkeş’in izinden gitmekte ve onun kutsal 
mirasını kararlılıkla korumaktadır. Nitekim 
her konuşmasında ve her açıklamasında 
“Türkçülük” ifadesini açıkça ve gururla kul-
lanmaya devam etmektedir.

Son yıllarda yaptığı konuşmalardan 
“Türkçülük” kavramının geçtiği bazı anlamlı 
cümleleri ise şöyledir:

n “Biz, ilk günkü gibi Türkçüyüz, Tu-
rancıyız, kaynağını Türk-İslam Ülküsünde 
bulan Türk milliyetçileriyiz.”

n  “Türk’üz dedik, Türkçüyüz dedik, 
elbette Turan’ın ülküsüyle bezendik.”

n  “Türkçülüğümüzle onur duyarız, 
çünkü kendimizi bildik bileli Türkçülüğün 
Orhun kaynağından kana kana içtik, inanç 
ve imanla dolarak bugünlere geldik.”

n  “Türk’üz, Türkçüyüz, Türk milleti için 
sadece yaşamayı değil, gerekiyorsa koşa 
koşa ölmesini de biliriz.”

n  “Elbette Türk’üz, Türkçüyüz, Türk 
milletinin ebedi sevdalılarıyız.”

“3 Mayıs Türkçülük Günü” ile “3 Mayıs 
Milliyetçiler Günü” isimleri üzerinden istis-
mar yapan, iftira atan ve kara propaganda yü-
rüten hangi parti, hangi sözde Türkçü dernek 
varsa hepsine bakın: Hepsi de siyasi ve kişisel 
menfaat uğruna seçim dönemlerinde bölücü 
terör örgütü ve onun siyasi uzantılarıyla ittifak 
kurmakta, iş birliği yapmakta âdeta iştahla 
yarışanlardır. Bu çevrelerin içinde yer aldığı 
ittifaklara bakıldığında, hepsinin Türkiye üze-
rinde karanlık emelleri olan emperyalizmin 
borazanı gibi davrandığı görülür. Türkiye’yi 
milli savunmada ileri teknolojiye taşıyacak, 
hastane, havaalanı, otomobil, uçak, gemi gibi 
stratejik alanlarda büyük atılımlar yapacak 
projelere karşı çıkan bir anlayışa “Türkçülük” 
denir mi? İşte bunlar, o ittifak içinde buna hiz-
met ettiler. Şimdi de aynı çevreler, sırf siyasi 
rant için Türkçülük istismarı yapmaya devam 
ediyor. Bu istismarları yapanların “Türkçü-
lüğü” de, “Türk milliyetçiliği” de beş para 
etmezdir. Çünkü sahtedir, yapaydır. Bunların 
istismarlarına aldanmayın. Tek düşündükleri 
siyasi ve kişisel menfaatleridir.

Gelecek yıllarda daha şuurlu ve dikkatli 
olalım ki, bu istismarlar son bulsun…

MHP Lideri Devlet Bahçeli, Ame-
dspor’un Süper Lig’e yükselmesi 

nedeniyle Kulüp Başkanı Nahit 
Eren’i kutladı. Bahçeli mesajında, 
“Amedspor’un Süper Lig yolculu-
ğunda fair play ruhunu, sporcu ahla-
kını ve kardeşlik hukukunu öncele-
yen bir anlayışla hareket ederek Tür-
kiye’mizin huzur, birlik ve dayanışma 
iklimine olumlu katkılar sunacağına 
yürekten inanıyorum” dedi. l 15
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Enflasyondaki
artış geçici

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şim-
şek, "Jeopolitik gelişmelerin etkisiyle 

artan enerji ve emtia fiyatları, kısa vadede 
enflasyon görünümü üzerinde baskı oluş-
tursa da bu etkileri sınırlamak amacıyla 
bütçe imkânları çerçevesinde gerekli 
adımları atıyoruz. Enflasyondaki yükseliş 
geçici, dezenflasyon sürecek, kalıcı fiyat 
istikrarı sağlanacak" dedi. l 04
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İran'ın, Hürmüz Boğazı'ndan geç-
meye çalışan ve Cask Adası ya-

kınlarında deniz trafiğini tehlikeye 
attığı belirtilen ABD donanmasına 
ait bir gemiyi, yapılan uyarılara aldı-
rış etmemesi üzerine 2 füzeyle vur-
duğu belirtildi. Geminin isabet al-
masının ardından yoluna devam 
edemediği ve bölgeden uzaklaşmak 
zorunda kaldığı kaydedildi.

İran'ın yarı resmi Tesnim Haber 
Ajansı’nda yer alan haberde, 

ABD’ye ait geminin radarını kapa-
tarak Hürmüz Boğazı’na yaklaş-
maya çalıştığı ve radarını açtığı sı-
rada tespit edildiği belirtildi. İran'ın, 
Hürmüz Boğazı’na yaklaşan ABD 
donanmasına ait gemiyi, füze, in-
sansız hava aracı (İHA) ve roketler-
le hedef aldığı kaydedildi. 

Ajansa konuşan askeri bir yetki-
li, Hürmüz Boğazı'nın İran Silahlı 

Kuvvetlerinin kontrolü altında ol-
duğunu belirterek, "İran, Hürmüz 
Boğazı'nda tüm senaryolara hazır. 
İlk atışlar yapıldı. Amerikalılar, 
İran'ın, Trump'ın zorbalık yapmasına 
müsaade etmeyeceğini biliyorlar. 
ABD kuvvetlerine Hürmüz’den geçiş 
izni vermeyeceğiz" dedi. l 10

İSABET ALAN GEMİ KAÇTI RADARI AÇINCA YAKALANDI İLK ATIŞLAR YAPILDI

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı, do-
ğum izni süresinin 24 haftaya çıkarılma-

sıyla 8 haftalık ilave izinden yararlanmak 
isteyen anneler için başvuruların başladı-
ğını açıkladı. Ek düzenlemenin 16 Ekim 
2025 ve sonrasında doğum yapan tüm an-
neleri kapsadığı belirtilen açıklamada, baş-
vuruların 15 Mayıs Cuma günü mesai saa-
tinde sona ereceği bildirildi. l 07

Türkiye'nin hayvancılıkta öne çıkan mer-
kezlerinden Kars'ta, geniş mera ve yayla-

larda otlayan hayvanlar, Kurban Bayramı 
öncesinde yapılan sıkı denetimlerin ardın-
dan ülkenin dört bir yanına sevk ediliyor. 
Aşısı tam ve sağlıklı olan, gerekli şartları taşı-
yan kurbanlıklar, dezenfekte edilen tırlarla 
ülkenin farklı noktalarına gönderiliyor.  l 04

Doğum izni için
başvuru vakti

Kurbanlıklara
sıkı denetim

ABD HABERİ YALANLADI
ABD Merkez Kuvvetler Komutanlığı (CENTCOM), İran'ın ABD savaş 
gemisine iki füzeyle saldırdığı iddialarının asılsız olduğunu öne sürdü. 
Açıklamada, "Hiçbir ABD donanma gemisi vurulmadı. ABD kuvvetleri, 
‘Özgürlük Projesi'ni destekliyor ve İran limanlarına uygulanan deniz 
ablukasını sürdürüyor" ifadeleri kullanıldı.

MHP LİDERİ BAHÇELİ’DEN
AMEDSPOR’A KUTLAMA

07

GİRDAP SEVERLER…

BURAK ÖZCAN

MHP MÜKTESEBATINDAN 
AŞIRILMIŞ KELİMELER

BAHADIR ÇOBAN 07

ÇİFTÇİYE KİM 
DÜRÜST DAVRANIYOR?

ALPARSLAN TEKBAŞ 05

Kabine Toplantısı’ndan sonra konuşan Erdoğan, 
“Dünyanın ve bölgemizin çatışmaların, siyasi ve 
ekonomik çalkantıların, sosyal gerilimlerin girda-
bında sağa sola savrulduğu bir dönemde Türkiye, 
rotasından ayrılmadan emin adımlarla hedefleri-
ne doğru ilerliyor. Türkiye, bölgesinin en güçlü, en 
istikrarlı ülkesi olarak göz doldurmakta, adından 
söz ettirmektedir. Bugün artık her alanda kendi 
ayakları üstünde duran bir Türkiye var” dedi.  l 08

Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE),  
nisanda aylık bazda yüzde 4,18 
arttı. Yıllık enflasyon, tüketici 
fiyatlarında yüzde 32,37 oldu.

Cumhurbaşkanı Tayyip 
Erdoğan, Türkiye’nin, 

ezberlerin bozuldu-
ğu, belirsizliğin arttığı 

günümüzde bölgesinin 
en güçlü, en istikrarlı 

ülkesi olarak göz dol-
durduğunu söyledi. 

Yoğun bakım yatak 
sayısı 47 bini geçti

Anneliği hedef 
alan reklam filmi 

kaldırıldı l 07

Haberi sayfa  l 06

TÜRKiYE, BÖLGEDE 
BiR iSTiKRAR ADASI

İBB, Halk Ekmek'e 
yüzde 25 zam yaptı

İstanbul Büyükşehir Belediyesi (İBB) iştiraki Halk  
Ekmek AŞ tarafından normal ve kepek ekmeğin fi-
yatına yüzde 25 zam yapıldı. Zamla normal ve kepek 
ekmeğin fiyatı 10 liradan 12,5 liraya çıkartıldı. Yapılan 

zam, dün itibarıyla uygulanmaya başlandı.

Milyarlar kazanıp
vergi ödemiyorlar

Hazine ve Maliye Bakanlığı, kayıt dışı ekonomiyle mücadele kapsamın-
da yüksek gelir grubuna yönelik geniş çaplı bir denetim süreci başlattı. 

Özellikle sporcuların kazançlarının incelendiği çalışmada,  
5 milyar liralık beyan dışı gelir tespit edildi.  l 05

HÜRMÜZ’DE
SAVAS CANLARI

İRAN, HÜRMÜZ BOĞAZI'NA GIRME GIRIŞIMINDE BULUNAN ABD'YE AIT BIR SAVAŞ  
GEMISINI IKI FÜZE ILE VURDU. İSABET ALAN GEMI, BÖLGEDEN KAÇTI. ABD, HABERI  

YALANLADI. BIRLEŞIK ARAP EMIRLIKLERI DE, BIR TANKERININ HÜRMÜZ  
BOĞAZI'NDA 2 İRAN İHA'SIYLA HEDEF ALINDIĞINI DUYURDU.
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Akdeniz’in incisi Antalya, yalnızca Türkiye’nin 
değil dünyanın da en gözde turizm 
merkezlerinden biri olarak her yıl milyonlarca 
ziyaretçiyi ağırlıyor. Masmavi denizi, altın 
sarısı kumsalları, binlerce yıllık tarihi mirası, 
zengin mutfağı ve büyüleyici doğasıyla 
Antalya, dört mevsim keşfedilmeyi bekleyen 
eşsiz bir destinasyon sunuyor.

Tarihin izinde bir  
   açık hava müzesi

Antalya, köklü geçmişiyle âdeta bir 
açık hava müzesini andırıyor. Kentin 

kalbinde yer alan Kaleiçi, dar 
sokakları, Osmanlı döneminden 

kalma evleri ve tarihi 
dokusuyla ziyaretçileri 

zamanda yolculuğa 
çıkarıyor. Bölgenin 

simgelerinden 
Hadrian 

Kapısı 

ise Roma İmparatoru Hadrianus’un kenti ziyareti 
anısına inşa edilmiş görkemli bir yapı olarak 
dikkat çekiyor.

Antalya çevresinde yer alan antik kentler 
de tarih meraklılarının ilgisini çekiyor. Perge 
Antik Kenti, Aspendos Antik Tiyatrosu ve 
Side Antik Kenti, geçmişin izlerini günümüze 
taşıyan en önemli duraklar arasında yer alıyor. 
Özellikle Aspendos Tiyatrosu, günümüzde 
de konser ve etkinliklere ev sahipliği yaparak 
tarihi canlı tutuyor.

Antalya yalnızca tarihiyle değil, doğal 
güzellikleriyle de büyülüyor. Düden Şelalesi 
ve Kurşunlu Şelalesi, serinlemek ve doğayla 
baş başa kalmak isteyenler için ideal alanlar 
sunuyor. Kentin en etkileyici doğal oluşumla-
rından biri olan Saklıkent Kayak Merkezi ise 
yazın deniz keyfi yaşarken kışın kayak yapma 
imkânı sunarak Antalya’nın dört mevsim turizm 
potansiyelini gözler önüne seriyor.

Bunun yanı sıra Olympos ve Çıralı, doğa ile 
tarihin iç içe geçtiği eşsiz bölgeler olarak öne 
çıkıyor. Yanartaş olarak bilinen ve yüzyıllardır 

sönmeyen doğal alevleriyle dikkat 

çeken Chimaera Yanartaş, ziyaretçilere farklı 
bir deneyim sunuyor.

Zengin mutfağıyla 
damaklarda iz bırakıyor

Antalya mutfağı, Akdeniz’in taze ürünleriyle 
şekillenen zengin bir lezzet kültürüne sahip. 
Bölgeye özgü piyaz, tahinli sosuyla klasik pi-
yazdan ayrılarak kente özgü bir tat sunuyor. 
Ayrıca hülüklü çorba ve tandır kebabı, yerel 
mutfağın en sevilen örnekleri arasında 
yer alıyor. Tatlıseverler için kabak tatlısı 
ve turunçgil aromalarıyla hazırlanan 
yöresel lezzetler de Antalya sofra-
larının vazgeçilmezleri arasında 
bulunuyor. Deniz ürünleri ise 
sahil restoranlarında taze ve 
çeşitli seçeneklerle su-
nularak gastronomi 
turizmine katkı 
sağlıyor.

 Antalya Antalya
Akdeniz’in gözde 

turizm merkezi Antalya, 
tarihi mirası, doğal 
güzellikleri, zengin 
mutfağı ve kültürel 

etkinlikleriyle yılın dört 
mevsimi ziyaretçilerine 

eşsiz bir deneyim sunuyor.
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Antalya, 
yıl boyunca 
düzenlenen fes-
tivaller ve kültürel 
etkinliklerle de dikkat 
çekiyor. Uluslararası 
Antalya Altın Portakal Film 
Festivali, sinema dünyasının 
önemli buluşma noktalarından 
biri olarak öne çıkıyor. Ayrıca 
kentte düzenlenen konserler, 
sergiler ve sanat etkinlikleri, Antal-
ya’nın kültürel yaşamını zenginleş-
tiriyor. Müzeler de şehrin kültürel 
dokusunu anlamak için önemli 
duraklar arasında yer alıyor. Antalya 
Müzesi, bölgeden çıkarılan eserleri 
sergileyerek ziyaretçilere geçmişe dair 
kapsamlı bir bakış sunuyor. Antalya, 
yalnızca yaz turizmiyle değil, sağlık, 
spor, doğa ve kongre turizmiyle de 
yılın her döneminde ziyaretçi çekiyor. 
Modern otelleri, gelişmiş ulaşım ağı 
ve yüksek hizmet kalitesiyle Antalya, 
uluslararası turizmde güçlü konu-
munu sürdürüyor. Toros Dağları’nın 
eteklerinden Akdeniz’in kıyılarına 
uzanan bu eşsiz şehir, tarih, doğa, 
lezzet ve kültürü bir arada suna-
rak her ziyaretçiye unutulmaz 
bir deneyim vadediyor. An-
talya, keşfedildikçe daha 
da büyüleyen yapısıyla 
turizmin vazgeçilmez 
rotaları arasında 
yer almaya 
devam  
ediyor.
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Küresel jeopolitik gerilimlerin 
turizm sektörüne olası etkilerini 

sınırlamak isteyen Türk turizmciler, 
iç pazara yönelerek “erken rezer-
vasyon” dönemini uzatma kararı 
aldı. Normalde nisan ortasında sona 
eren kampanyalar, bu yıl mayıs 
sonuna kadar devam edecek.

Sektör temsilcileri, dünya 
genelinde artan belirsizliklerin se-
yahat planlarını etkilediğini ancak 
Türkiye’nin bu süreçte hızlı refleks 
gösterdiğini belirtiyor. Türkiye 
Seyahat Acentaları Birliği (TÜRSAB) 
Orta Anadolu Bölge Temsil Kurulu 
Başkanı Muhammet Sarıtaş, yaşa-
nan gelişmelerin küresel turizmi 
etkilediğini vurgulayarak, Türk tu-
rizmcilerin krizlere karşı deneyimli 
olduğunu ifade etti.

Sarıtaş, özellikle iç turizmin bu 
süreçte daha da önem kazandığını 
belirterek, “Oteller kampanyala-
rına başladı. Mayıs sonuna kadar 
tüm bölgelerde erken rezervasyon 
süresi uzatılacak. Akdeniz ve Kara-
deniz’deki tesisler talebi artırmak 
için çalışmalarını sürdürüyor” dedi. 
Rehberli turlara ilginin yüksek 
olduğunu dile getiren Sarıtaş, 
Karadeniz ve Güneydoğu turların-
da doluluk oranlarının oldukça iyi 
seviyelerde olduğunu kaydetti.

‘Karadeniz bölgesine  
yoğun ilgi var’

Öte yandan, Körfez ülkelerinden 
gelen turist sayısında bu yıl düşüş 
yaşanabileceğine dikkat çekiliyor. 
Geçmiş yıllarda özellikle Karadeniz 

bölgesine yoğun ilgi gösteren bu 
pazarda zayıflama beklentisi, sek-
törün iç pazara daha fazla odaklan-
masına neden oldu.

Türkiye Otelciler Federasyonu 
(TÜROFED) Saymanı Birol Akman 
da turizmcilerin alternatif plan-
larla hareket ettiğini belirterek, 
iç pazarın önemine vurgu yaptı. 
Ancak iç turizmin tek başına tüm 
kapasiteyi doldurmaya yetmedi-
ğini ifade eden Akman, “Erken re-
zervasyon fırsatlarının uzatılması, 
iç turizmin canlı kalmasına katkı 
sağlayacak. Küresel gelişmelerin 
kısa vadede yurt içi seyahatleri 
ciddi şekilde etkilemesini bekle-
miyoruz” diye konuştu.

Akman, yaz sezonuna ilişkin 
beklentilere de değinerek, temmuz 

ve ağustos aylarında bazı bölgeler-
de dolulukların istenilen seviyenin 
altında kalabileceğini söyledi. 
Uçak bileti fiyatlarının artmasının 
da turizm hareketliliğini doğrudan 
etkileyebileceğini belirten Akman, 
sektörün kamu destekleriyle bu 
süreci daha rahat atlatabileceğini 
dile getirdi.

Turizm sektörü, erken re-
zervasyon kampanyalarının 
uzatılmasıyla hem iç pazarı 
hareketlendirmeyi hem de olası 
dış talep daralmasına karşı denge 
sağlamayı hedefliyor. Uzmanlar, 
uygun fiyat avantajlarının devam 
etmesi hâlinde vatandaşların tatil 
planlarını erkene çekebileceğini 
ve bunun sektöre olumlu yansıya-
cağını ifade ediyor.

Jeopolitik risklere karşı harekete geçen turizm sektörü, iç pazarı canlandırmak için erken rezer-
vasyon süresini mayıs sonuna uzatırken, uygun fiyat avantajıyla tatil talebini artırmayı hedefliyor.

KURBANLIKLAR SIKI 
DENETIMDEN GEÇIYOR

İSTANBUL’DA KADIN 
ESNAF ORANI YÜKSELIŞTE

8 MILYONUNCU 
MOTOR BANTTAN INDI

Türkiye’nin hayvancılıkta 
öne çıkan merkezlerinden 

Kars’ta, geniş mera ve yaylalar-
da otlayan hayvanlar, Kurban 
Bayramı öncesinde yapılan sıkı 
denetimlerin ardından ülkenin 
dört bir yanına sevk ediliyor.

Ülkenin yüksek yerleşim yer-
lerinden, geniş mera ve yayla-
larında birçok endemik bitkinin 
yetiştiği kentte, büyükbaş ve 
küçükbaş hayvanlar uzun süre 
meralarda otlatılıyor.

Daha sonra besi çiftlikleri, köy 
ve ilçelerden, kent merkezi ile 
Selim ilçesindeki canlı hayvan 
pazarı ve ilçe tarım müdürlükleri 
önünde kurulan kontrol nok-
talarına getirilen kurbanlıklar, 
İl Tarım ve Orman Müdürlüğü 

ekiplerince tek tek inceleniyor. 
Aşısı tam ve sağlıklı olan, gerekli 
şartları taşıyan kurbanlıkların 
sevkiyatına izin veriliyor. İzin 
sonrası kurbanlıklar dezenfek-
te edilen tırlarla ülkenin farklı 
noktalarına sevk ediliyor.

İl Tarım ve Orman Müdürü 
Enver Aydın,  Kars’ın tarım ve 
hayvancılıkta önde gelen illerden 
biri olduğunu söyledi.

Aydın, “Özellikle hayvancılığın 
geleneksel yöntemlerle, doğal 
yayla ve meralarda yapıldığı bir 
bölgedeyiz. Bu nedenle hayvan-
larımız diğer bölgelerde tercih 
sebebi oluyor. 600 binin üzerinde 
büyükbaş hayvan varlığımızla 
ülkemizin önemli hayvancılık 
kentlerinden biriyiz” dedi.

İstanbul’da kadınların iş 
hayatındaki ağırlığı her geçen 

yıl artıyor. İstanbul Esnaf ve 
Sanatkârlar Odaları Birliği (İSTE-
SOB) verilerine göre, kentte kadın 
esnaf oranı son 5 yılda yüzde 
22’den yüzde 27’ye yükseldi.

İSTESOB Başkanı Mesut Şen-
gün, İstanbul genelinde yaklaşık 
280 bin esnaf bulunduğunu 
belirterek, kadınların ekonomide 
daha aktif rol almaya başladığını 
söyledi. Teknolojinin gelişmesi 
ve e-ticaretin yaygınlaşmasının 
bu artışta önemli payı olduğunu 
vurgulayan Şengün, kadınların 
evden üretim yaparak satış im-
kanı bulduğunu ifade etti.

Kadın esnafların özellikle 
tekstil, takı tasarımı ve el emeği 
ürünlerde yoğunlaştığını dile ge-

tiren Şengün, güzellik ve bakım 
sektöründe de ciddi bir ilgi oldu-
ğunu kaydetti. Eğitim program-
larına talebin arttığını belirten 
Şengün, sınıfların doluluk oranla-
rının yükseldiğini söyledi.

Şengün, Türkiye’ye olan turist 
ilgisinin esnafa olumlu yansı-
dığını da belirterek, İstanbul’un 
bu hareketlilikten önemli pay 
aldığını ifade etti. Artan turist 
sayısının birçok sektörde canlılık 
oluşturduğunu kaydetti. Kadınla-
rın iş dünyasında daha özgüvenli 
yer aldığını vurgulayan Şengün, 
e-ticaretin yaygınlaşmasına 
rağmen fiziksel mağazaların 
önemini koruyacağını söyledi. 
Şengün, dijital ve geleneksel ti-
caretin birlikte gelişmeye devam 
edeceğini sözlerine ekledi.

Bursa’daki OYAK Rena-
ult yerleşkesinde faaliyet 

gösteren OYAK HORSE, otomotiv 
sanayisi açısından önemli bir 
eşiği daha geride bıraktı. Türki-
ye’nin binek araçlar için motor ve 
vites kutusu üretimi yapan tek 
fabrikası olan tesis, 8 milyonuncu 
motorunu üretmeyi başardı.

Şirketten yapılan açıklamaya 
göre, banttan indirilen 8 milyo-
nuncu motor, yeni nesil hibrit 
motor ailesinin parçası olan 
HORSE H18 oldu. Bu motor, yine 
Bursa’da üretilen Renault Clio 
modeliyle entegre edilerek yerli 
üretim gücünün önemli bir örne-
ğini oluşturdu.

Hibrit sistemle çalışan motor, 
şehir içi kullanımda elektrikli 
sürüş oranını artırırken yakıt tü-
ketimini 100 kilometrede 3,9 litre 
seviyelerine kadar düşürüyor. 
Aynı zamanda düşük emisyon 
değerleriyle çevre dostu bir per-
formans sunuyor.

OYAK HORSE Türkiye Genel 
Müdürü Kadir Biçer, bu üretim 
başarısının güçlü mühendislik 
altyapısının göstergesi olduğu-
nu belirterek, Türkiye’yi düşük 
emisyonlu motor teknolojilerinde 
önemli bir merkez hâline getir-
meyi hedeflediklerini ifade etti.

Yaklaşık bin kişilik kadroyla 
faaliyet gösteren tesiste üretimin 
yüzde 75’i ihraç edilirken, yüksek 
teknolojiye dayalı üretim altya-
pısı Türkiye’nin otomotivdeki kü-
resel rekabet gücünü artırmaya 
devam ediyor.

azine ve Maliye 
Bakanı Mehmet 

Şimşek, sosyal 
medya hesabından 

yaptığı açıklamada, Türkiye İs-
tatistik Kurumu (TÜİK) tarafın-
dan açıklanan nisan ayı enflas-
yon rakamlarını değerlendirdi.

Tüketici fiyatlarının nisanda 
aylık bazda yüzde 4,2, yıllık baz-
da ise yüzde 32,4 oranında ger-
çekleştiğini anımsatan Şimşek, 
sektörel bazdaki değişimlere 
dikkati çekti.

Enflasyonun alt kalemleri-
ne değinen Şimşek, hizmetler 
grubundaki enflasyonun geçen 
yılın aynı dönemine göre 14,3 
puanlık bir iyileşme kaydederek 
yıllık yüzde 40,3’e gerilediğini, 
temel mallarda ise bu oranın 
yüzde 16,5 olarak gerçekleştiği-

ni ifade etti.
Küresel ve bölgesel gelişme-

lere işaret eden Bakan Şimşek, 
jeopolitik gerilimlerin tetiklediği 
enerji ve emtia fiyatlarındaki 
artışın kısa vadede enflasyon 
görünümü üzerinde baskı oluş-
turduğuna değindi. Şimşek, “Bu 
etkileri sınırlamak amacıyla 
bütçe imkânlarımız çerçeve-
sinde gerekli adımları atıyoruz” 
değerlendirmesinde bulundu.

‘Dezenflasyon süreci 
devam edecek’

Hükümetin fiyat is-
tikrarı konusundaki 
kararlılığını vur-
gulayan Şimşek, 
şunları kaydetti;

Enflasyondaki 
yükselişin ge-

çici olduğunu değerlendiriyor 
ve dezenflasyonun devam 
etmesini öngörüyoruz. 
Kalıcı fiyat istikra-
rını sağlayarak 
vatandaşlarımızın 
refahını artıracak 
politikalarımızı ka-
rarlılıkla uygulamayı 
sürdüreceğiz.

‘ENFLASYONDAKi 
YÜKSELiŞ GEÇiCi’

H

Emekliye Emekliye 
enflasyon zammı enflasyon zammı 

adım adım yükseliyoradım adım yükseliyor
Aylık enflasyon verisi emeklilerin zamları için etkili 

oluyor. SSK ve Bağ-Kur emeklileri yılda 2 defa zam 
alıyor. Ocak-haziran ve temmuz aralık dönemi enf-

lasyon rakamları emeklileri yakından ilgilendiriyor. 
Emekliler ocak ayının aylık enflasyonu olan yüzde 

4,84 kadar zammı hak etti. Şubat ayı için yüzde 2,96, 
Mart ayı için yüzde 1,94, nisan ayı için de yüzde 4,18 

zammı hak eden emekliler böylece dört ayda yüzde 
14,64 zam almış oldu. Tam zam oranı için mayıs ve hazi-

ran ayı enflasyon rakamlarının açıklanması bekleniyor.

Türkiye İstatistik Kurumu verilerine göre nisan 
ayında enflasyon yıllık yüzde 32,37 oldu. Enflasyon 
verilerine göre kira artış oranı yeniden belirlendi.

Mayıs ayı kira artış oranı belli oldu

NISANDA FIYATI EN ÇOK ARTAN VE AZALAN ÜRÜNLER
Tüketici fiyatları bazında 
nisanda en yüksek fiyat 

artışı yüzde 44,47 ile doğal 
gaz ve ilgili abonelik ücret-
lerinde görülürken, en çok 
ucuzlayan ürün yüzde 11,14 
ile yumurtalar oldu. Türkiye 
İstatistik Kurumu (TÜİK) 
verilerine göre, yüzde 44,47 
ile doğal gaz ve ilgili abonelik 

ücretlerindeki fiyat artışını, 
yüzde 19,32 ile hava yolu ile 
yurt içi yolcu taşımacılığı ve 
yüzde 16,9 ile elektrik kate-
gorileri izledi.

Nisanda fiyatı en çok 
artış gösteren diğer ürün-
ler arasında, yüzde 16,79 ile 
hava yolu ile yurt dışı yolcu 
taşımacılığı, yüzde 15,46 ile 

kişisel ulaşım araçları için 
diğer yakıtlar, yüzde 14,63 
ile hurma, incir ve tropikal 
meyveler (taze), yüzde 12,25 
ile yumrulu sebzeler yer aldı.

En çok yumurta ucuzladı
Geçen ay en fazla fiyat 

düşüşü, yüzde 11,14 ile yu-
murtalarda gerçekleşti. Bunu, 

yüzde 1,29 ile buz, dondurma 
ve buzlu şerbet (sorbe) yüzde 
1,21 ile içecek hazırlamada 
kullanılan küçük aletler, 
yüzde 1,12 ile birinci el mo-
torlu taşıtlar, yüzde 0,96 ile 
yiyecek pişirme ve işlemede 
kullanılan küçük aletler, yüz-
de 0,93 ile bisikletler, yüzde 
0,79 ile biralar takip etti.

‘ENFLASYONDAKi 
YÜKSELiŞ GEÇiCi’
‘ENFLASYONDAKi 
YÜKSELiŞ GEÇiCi’
‘ENFLASYONDAKi 
YÜKSELiŞ GEÇiCi’

Hazine ve Maliye 
Bakanı Mehmet Şimşek, 

nisan ayı enflasyon 
verilerine ilişkin yaptığı 

değerlendirmede, 
enflasyondaki yükselişin 

geçici olduğunu belirterek 
dezenflasyon sürecinin 

devam etmesini 
öngördüklerini bildirdi.

KADIR BIÇER

TURIZMDE IÇ PAZAR 
ÖN PLANA 
ALINDI
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Güven, insan ilişkilerinin 
en temelidir. Sadece bir 
duygudan ibaret değil-
dir. “Dürüstlük, açıklık, 

tutarlılık, yakınlık, bağlılık, 
tahmin edilebilirlik” gibi pek çok 
kavramdan oluşan çok geniş 
kapsamlı bir olgudur.

Tarımınızda kaos varsa, çift-
çileriniz mutsuzsa, sebebi uzak-
larda aramanıza gerek yok! Gü-
venin olmadığı yerde kaos ve 
mutsuzluk vardır! Genellikle 
çiftçilerimizin üretim sistemi, 
borçla ve krediyle yapılan bir 
üretim modelidir. Çiftçiler genel 
olarak borçlanarak üretim 
yapmaya çalışıyor! Kendi öz 
sermayesi veya öz kaynağı 
olmaksızın, harcamalarını 
hasatta ve harmanda ödemek 
üzere ekim-dikim yapmaktadır. 
Bir anlamda veresiye 
yaşamaktadır.

Hasadını yapan çiftçi, ürünü-
nü sattıktan sonra ilk iş olarak 
yakıt, tohum, gübre ve ilaç ba-
yilerine, kooperatiflere (Tarım 
Kredi, Pancar Kooperatifi gibi 
vb.) borçlarını öder. Para kalırsa, 
çiftçiye düğün-bayram. 

Satış sonrası eldeki para 
ödemelere yetmezse, borçlarını 
kapatmak için evde yetiştirdiği 
büyükbaş veya küçükbaş hay-
vanlardan satış yapılarak borçlar 
kapatılmaya çalışılır.

Kalan borçlarını kapatmak 
için şayet evinde yetiştirdiği 
hayvan yoksa kredi kullanarak 
veya yeniden borç yaparak üre-
timine devam etmeye çalışır… 
Bu sistem böyle yılarca devam 
eder, hep bir ümidi vardır, bu yıl 
olmadı gelecek yıl der. Ancak 
gelecek yıllar nadiren yüzüne 
gülmüştür…

Diğer taraftan tarımsal girdi-
leri peşin olarak alan, dolayısıyla 
borcu olmadığı için çıkan ürünü-
nü depoda bekletip, değerinde 
satış yapan çiftçilerimiz de vardır 
ancak bu çiftçilerimizin sayıları 
çok azdır maalesef!..

Böyle bir üretim sürecinden 
geçen çiftçi, tarım politikasını 
yönlendiren, karar verici olan 
kurum ve kuruluşlara, ulusal 
alanda faaliyet gösteren organ-
lara güvenmek istiyor- iste-
mektedir!..

Çiftçi, üyesi olduğu ya da 
kurucu üye olarak seçtiği 
yöneticiler, ziraat odaları, çiftçi 
malları koruma, birliklere ve 
kooperatiflere, tarımsal araş-
tırma ve eğitim kurumlarına 
(araştırma enstitüleri, üniversi-
teler) güvenmek istiyor!..

Çiftçi, ürettiği ürünlerin satış 
fiyatında kendinin de söz haklı 
olmasını istiyor ve ürünlerinin 
değerinde satılması için, karar 
vericilere güvenmek istiyor!.. 

Nietzsche’nin “Bana yalan 
söylediğine üzülmedim, bundan 
sonra sana inanamayacağıma 
üzüldüm” sözünde vurguladığı 
gibi yalan, güvenin birinci düş-
manıdır. Zararsız beyaz yalanla-
ra tüm ilişkilerde zaman zaman 
başvurulsa da bunların sık 
olması ve beyaz yalan olmak-
tan çıkması güveni temelinden 
sarsar.

Türk çiftçisi  
güvenmek istiyor!

Gübreleme öncesinde toprak 
analizi yaptır(a)mayan üreticiler, 
bilinçsiz gübre kullanımından 
dolayı üründe, verimde ve ka-
litede olumsuz etkilenir. Gübre 
genellikle bayilerin önerisi 
doğrultusunda alınıp kullanılı-
yor. Bayinin deposunda hangi 
gübreler varsa onları tavsiye 
ediyor çoğu kez. Bu durumun 
sonuçları; bilinçsiz gübre kulla-
nımı, üründe verim ve kaliteyi 
olumsuz etkileme, toprak can-
lılığında kayıp şeklinde ortaya 
çıkar. Bir de çiftçiden alınan 
tomar tomar paralar!..

Çiftçilerimizin yüzde 85-90’ı 
ilaç bayilerinin önerisi doğ-
rultusunda ilaçlarını alır ve 
kullanır. Bu bayilerin birçoğu 
tarımsal ilaçlar konusunda 
yeterli eğitime sahip değildir. 
İşin üzücü yanı çiftçilere 
söylenilen beyaz yalanlarla 
temel yaklaşımları; gördün mü 
zararlıyı, bas ilacı öldürsün. Bu 
durumların sonuçları: Tüketi-
cileri kanser etmeye yetecek 
kadar ilaç kalıntısı taşıyan ürün-
ler, çocuklarımızın tarımsal ilaç 
kalıntıları riski altında olması ve 
hasat sonunda çiftçiden âdeta 
gasbedilen paralar!..

Sulama konusunda hangi 
kuyudan kaç tabanca su çı-
kar; kafadan atmaca sözlerle 
çiftçilere yön vermeye çalışan 
bayiler ve uygulama yapan tesi-
satçılar. Basınçlı sulama (damla 
ve yağmurlama) sistemini 
kendileri bilmediği gibi sulama 
sistemi tekniklerini yeterince 
bilemeyen çiftçilerimize damla 
ve yağmurlama sulama ile nasıl 
“salma-damla sulama” yapılır 
gösteren bayiler, temsilciler ve 
tesisatçılar!...

Peki bu tabloya bakınca so-
ralım: Hani tarım teknolojileri, 
hani sensörler, hani dronlar, 
hani “hassas tarım”? Toprağın 
röntgenini çekecek veri nerede, 
karar destek sistemleri nerede? 
Kâğıt üzerinde akıllı tarım ko-
nuşuluyor, sunumlarda yapay 
zekâ uçuyor; ama sahada hâlâ 
“göz kararı”, “kulaktan dolma” 
ve “bayii neyi verirse” düzeni 
hâkim. Bir yanda çiftçi, üretici 
sahipsiz, diğer yanda tarım 
il müdürlüklerinde başka bir 
hikâye, genel müdürlüklerde 
bambaşka bir senaryo yazılıyor. 
Üç ayrı film dönüyor bu ülkede… 
Hangisi hoşunuza gidiyorsa 
onu izleyin; ama bilin ki gerçek, 
tarlada yazılıyor ve o gerçek hiç 
de anlatıldığı gibi değil.

Soruyorum:
Bu çiftçiye kim dürüst davra-

nıyor?
Kime güvenecek bu insanlar?
Yolunacak kaz mı, sağılacak 

inek mi?
Yoksa, bu ülkenin gerçek 

üretim kahramanları mı?
Son söz: Güven olmadan ne 

tarımda ne ekonomide ne de 
ülkede kalkınma olmaz. Ta-
rımda güven sadece “çiftçinin 
duygusu” değildir; ülkenin gele-
ceğini belirleyen bir ekonomik 
göstergedir.

Tarımda Güven varsa üretim 
planı yapılır,

Tarımda Güven varsa risk 
alınır,

Tarımda Güven varsa istikrar 
olur.

Ama güven yoksa?
O zaman ne kadar tohum 

atarsan at, toprak bile inanmıyor 
yeşereceğine…

Kalın sağlıcakla…

ÇİFTÇİYE KİM 
DÜRÜST DAVRANIYOR?

'Devletimiz tüm 
imkânlarıyla 
sahadadır'

MB Başkanı Karahan 
sunum yapacak

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, sosyal 
medya hesabından yaptığı paylaşımda, yurdun 

çeşitli bölgelerinde meydana gelen sel, su baskını, fırtına 
ve hortumdan etkilenen vatandaşlara “geçmiş olsun” 
dileklerini iletti.  Afet sonrası gelen tüm ihbar ve taleplerin 
titizlikle değerlendirildiğini vurgulayan Yumaklı, şunları 
kaydetti: “Şanlıurfa, Gaziantep ve Adıyaman başta olmak 
üzere, yurdun çeşitli bölgelerinde meydana gelen aşırı yağış, 
kar, dolu, fırtına ve hortumdan etkilenen tüm üreticilerimize 
geçmiş olsun dileklerimi iletiyorum. Devletimiz tüm imkânla-
rıyla sahadadır. TARSİM ekiplerimiz hasar tespit çalışmalarını 
titizlikle sürdürmektedir. Aşırı hava olayları sonucu Şanlıur-
fa’da hayatını kaybeden vatandaşımıza Allah’tan rahmet, 
yaralananlara acil şifalar diliyorum.”

Merkez Bankası Başkanı 
Fatih Karahan, bugün 

TBMM’de sunum yapacak, millet-
vekillerinin sorularını cevaplandı-
racak. Karahan, Plan ve Bütçe 
Komisyonunda milletvekillerine, 
Türkiye’nin ekonomi politikasına 
ilişkin bilgi verecek. Komisyonda 
küresel gelişmelerin ülke 
ekonomisine olan etkisi ve alınan 
tedbirleri de değerlendirecek. 
Türkiye’nin para politikası ve ekonomik gelişmeler Meclis 
gündeminde olacak. Gündemdeki öncelikli başlıklardan biri 
ABD ve İsrail ile İran arasındaki savaş ve sonrası durulmayan 
küresel piyasalar olacak. Hürmüz Boğazı kaynaklı petrol 
fiyatlarının Türkiye ekonomisine etkileri milletvekillerinin 
soruları arasında olacak. Karahan, komisyonda Merkez 
Bankasının son dönem faiz kararları ve enflasyonla mücadele 
stratejisini anlatacak. Merkez Bankasının uyguladığı sıkı 
para politikasının sonuçları ve dezenflasyon sürecindeki son 
durum hakkında bilgi verecek. Makroekonomik verilerdeki 
iyileşme sonuçları ile para rezervleri ve potansiyel risklere 
karşı alınan tedbirlere ilişkin değerlendirmeler de sunumun 
ana başlıkları arasında olacak.

Türk lirasıyla dış ticaret, ocak-nisan 
döneminde geçen yılın aynı dönemi-

ne kıyasla yüzde 12,9 artarak 516 milyar 
94 milyon liraya ulaştı. Ticaret Bakanlığı 
verilerinden yapılan derlemeye göre, 
nisanda ihracat geçen yılın aynı ayına kı-
yasla yüzde 22,3 artarak, 25,4 milyar do-
lara yükseldi. Bu tutar en yüksek nisan 
ve en yüksek ikinci aylık ihracat değeri 
olarak kayıtlara geçti. Bu dönemde Türk 
lirasıyla dış ticarette de yıllık bazda artış 
gerçekleşti. Türk lirasıyla ihracat ocakta 
geçen yılın aynı ayına kıyasla yüzde 6 
azalışla 24 milyar 730 milyon lira oldu. 
İthalat ise ilk ayda yüzde 18,8 artışla 83 
milyar 526 milyon liraya çıktı. Böylece 
yılın ilk ayında dış ticaret hacmi 108 mil-
yar 255 milyon lira olarak belirlendi. Yılın 
ikinci ayında Türk lirasıyla ihracat, geçen 
yılın şubat ayıyla karşılaştırıldığında 

yüzde 1,9 azalışla 27 milyar 755 milyon 
liraya gerilerken ithalat yüzde 10,5 
yükselişle 92 milyar 867 milyon liraya 
ulaştı. Dış ticaret hacmi 120 milyar 622 
milyon lirayı aştı. Türk lirasıyla ihracat 
martta 2025’in aynı ayına kıyasla yüzde 
1,9 artışla 31 milyar 459 milyon liraya 
çıkarken ithalat da yüzde 15,1 yükseldi. 
Söz konusu ayda 110 milyar 190 milyon 
liralık ithalat gerçekleştirildi. Böylece 
martta Türk lirasıyla dış ticaret 141 
milyar 649 milyon lira oldu. Türk lirasıyla 
ihracatta nisan ayındaki artış dikkati 
çekti. Söz konusu ayda ihracat geçen yı-
lın aynı ayına göre yüzde 56,6 artışla 38 
milyar 54 milyon lirayı bulurken ithalat 
da yüzde 10,6 yükselişle 107 milyar 514 
milyon liraya çıktı. Söz konusu ayda dış 
ticaret hacmi 145 milyar 568 milyon lira 
olarak hesaplandı.

TÜRK LIRASIYLA DIŞ 
TICARETTE ARTIŞ SÜRÜYOR

5 MiLYAR LiRALIK KAYIT 
DIŞI GELiR ORTAYA ÇIKTI

HAZINE VE MALIYE BAKANLIĞINDAN, SPORCULARA SIKI DENETIM:

Maliyenin sporculara yönelik kapsamlı denetiminde 5 mil-
yar liralık beyan dışı gelir tespit edilirken, lüks harcamala-
rıyla dikkat çeken binlerce mükellef de incelemeye alındı.

azine ve Maliye 
Bakanlığı, kayıt dışı 

ekonomiyle mücadele 
kapsamında yüksek 

gelir grubuna yönelik denetimleri-
ni genişletti. Özellikle sporcuların 
gelirlerinin mercek altına alındığı 
çalışmada, yaklaşık 5 milyar liralık 
beyan dışı kazanç tespit edildi. 
Bakan Mehmet Şimşek, yürütülen 
sürece ilişkin önemli açıklamalar-
da bulundu.

Farklı branşlardan toplam 4 bin 
716 sporcunun kazançları detaylı 
şekilde analiz edilirken, 228 sporcu 
riskli bulunarak doğrudan deneti-
me alındı. Çalışmalar, Vergi Dene-
tim Kurulu Başkanlığı Risk Analiz 
Merkezi tarafından yürütüldü. 
İncelemelerde açık kaynak veriler, 
gelir-gider dengesi, sözleşmeler ve 
ödeme araçları dikkate alındı.

5 milyarlık beyan dışı kazanç
Araştırma kapsamında transfer 

ve kiralama gelirleri dahil olmak 
üzere birçok farklı kazanç kalemi 
incelendi. Sporcuların garanti 
gelirleri üzerinden yapılan değer-
lendirmede, ücret niteliğindeki 

yaklaşık 5 milyar liranın beyan 
edilmediği ortaya konuldu. De-
netime alınan sporcuların önemli 
bir bölümünü futbol, basketbol 
ve voleybolcular oluştururken, 
bu isimlerin kayda değer kısmı-
nın büyük kulüplerle sözleşmeli 
olduğu belirtildi. Özellikle üst düzey 
liglerde mücadele eden sporcuların 
gelirleri dikkat çekti.

Vergi Denetim Kurulu’nun 
geçen yıl yürüttüğü çalışmalarda 
310 sporcu denetime alınmış, 2 
milyar lirayı aşan gelirin beyan dışı 
bırakıldığı tespit edilmişti. Bu yılki 
incelemelerle birlikte denetimlerin 
kapsamı daha da genişletildi.

Lüks yaşam inceleme konusu
Denetimlerde dikkat çeken 

bir diğer unsur ise bazı kişile-
rin gelir beyanı olmamasına 
rağmen lüks yaşam sürmesi 
oldu. Vergi kaydı bulunmayan 
bazı kişilerin çok sayıda araç 
ve gayrimenkul sahibi olduğu, 
milyonluk spor otomobiller 
kullandığı belirlendi. Bu durum, 
risk analizine takılan başlıca 
kriterler arasında yer aldı.

H

Yurt dışındaki varlıkların ekonomiye kazandırılmasını amaçlayan yeni “varlık 
barışı” düzenlemesinin TBMM’ye sunulması bekleniyor. Bakan Şimşek, 

hazırlanan düzenlemede uluslararası standartlara uyum sağlandığını ve kara 
para ile mücadelede üst düzey önlemler alınacağını ifade etti.

VARLIK BARIŞI 
MECLIS GÜNDEMINDE

“Yüksek Gelir Grupları Gözetim ve Uyum Prog-
ramı” kapsamında, gelir beyan etmeyen ya da 
beyanı harcamalarıyla uyumsuz olan 16 bin 
300’den fazla mükellef incelemeye alındı. Daha 
önceki uygulamada 10 bin mükellef izlenmiş ve 
15 milyar liralık matrah artışı sağlanmıştı. Bakan 
Şimşek, yürütülen çalışmaların temel amacının 
vergi adaletini sağlamak olduğunu vurgulayarak, 
“Vergisini düzenli ödeyen mükelleflerin haklarını 
korumak ve kayıt dışılıkla etkin mücadele etmek 
önceliğimiz” dedi. Tüm mükellefleri yükümlülük-
lerini yerine getirmeye çağırdı.

16 BIN MÜKELLEF 16 BIN MÜKELLEF 
MERCEK ALTINDAMERCEK ALTINDA

Türkiye-Litvanya Yuvar-
lak Masa Toplantısı’nda 

konuşan Ticaret Bakanı Ömer 
Bolat, Litvanya hükümetine 
ve halkına, Türkiye’nin Avrupa 
Birliği üyeliği sürecine ilişkin 
genişleme müzakerelerinde 
ve Gümrük Birliği’nin moder-
nizasyonu konusunda verdik-
leri destek için teşekkürlerini 
iletti. Türkiye’nin bugüne 
kadar 89 bin şirketten toplam 
290 milyar dolarlık doğrudan 
yabancı yatırım çektiğini dile 
getiren Bolat, bu yatırımların 
yüzde 70’inin Avrupa Birliği 
ülkelerinden geldiğini, bu du-
rumun Türk ve Avrupa Birliği 
sanayi ve sektörlerinin tedarik 
zincirlerinde ne kadar güçlü 
bir şekilde entegre olduğunu 
gösterdiğini vurguladı.

Bolat, “Bu nedenle Türkiye, 
Avrupa ekonomileri ve sana-
yileri için sağlam, istikrarlı ve 
güvenilir bir tedarik ve lojistik 
merkezi konumundadır. Plan-
ladığımız müteahhitlik proje-
leri açısından da bu önemli bir 
avantajdır” değerlendirmesin-
de bulundu. Gümrük Birliği’nin 
modernizasyonuna ilişkin 
Bolat, bu sürecin, Avrupa 
Birliği Konseyinin komisyona 
yakında yeşil ışık yakması 
halinde başlamasının beklen-
diğini söyledi.

‘Önemli fırsatlar var’
Sanayi Hızlandırma Yasa-

sı’nın da Avrupa Birliği Konse-
yinde ele alınacağını ve karara 
bağlanacağını dile getiren 

Bolat, şunları kaydetti:
“Bu gelişmeler, hem ikili iliş-

kilerimiz hem de Avrupa Birliği 
ile ilişkilerimiz açısından önem 
taşımaktadır. Değerli mev-
kidaşım, Litvanya Ekonomi 
ve İnovasyon Bakanı Edvinas 
Griksas ve hükümetinin Tür-
kiye’ye bu konularda verdiği 
destekten büyük memnuniyet 
duyuyoruz. Avrupa Birliği ile 
ilgili bazı konulardaki tutu-
mumuzu da açık bir şekilde 
ifade ettim. İki ülke arasındaki 
toplam ticaret hacmi, hâliha-
zırda 1,1 milyar doları aşmış 
durumdadır. Önümüzdeki 
birkaç yıl içinde bu rakamın 
1,5 milyar dolara ulaşacağına 
inanıyorum. İki ülke, liderler ve 

hükümetler arasında güçlü bir 
uyum bulunmaktadır. Yatırım 
alanında da her iki ülkenin gi-
rişimcileri için önemli fırsatlar 
mevcuttur.”

Bolat, Litvanya’nın güçlü bir 
ekonomiye ve özellikle bilgi 
teknolojileri ile yenilenebilir 
enerji gibi rekabetçi sektörlere 
sahip olduğunu söyledi.

Türkiye’nin de bu alanlara 
önemli yatırımlar yaptığını be-
lirten Bolat, “Bu nedenle Türk 
girişimciler, Litvanya’daki mu-
hataplarıyla daha fazla işbirliği 
yapabilir, Litvanya’da yatırım 
gerçekleştirebilir. Aynı şekilde 
Litvanyalı şirketleri de Türki-
ye’ye yatırım yapmaya davet 
ediyoruz” ifadelerini kullandı.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Türkiye’nin bugüne kadar 89 bin şirketten 
toplam 290 milyar dolarlık doğrudan yabancı yatırım çektiğini söyledi.

‘290 MILYAR DOLARLIK 
YABANCI YATIRIM ÇEKTIK’

Türkiye ile 
Litvanya arasında 
JETCO Protokolü 

imzalandı.

Yurt dışındaki varlıkların ekonomiye kazandırılmasını amaçlayan yeni “varlık 
barışı” düzenlemesinin TBMM’ye sunulması bekleniyor. Bakan Şimşek, 

hazırlanan düzenlemede uluslararası standartlara uyum sağlandığını ve kara 
para ile mücadelede üst düzey önlemler alınacağını ifade etti.

VARLIK BARIŞI 
MECLIS GÜNDEMINDE

Yurt dışındaki varlıkların ekonomiye kazandırılmasını amaçlayan yeni “varlık 
barışı” düzenlemesinin TBMM’ye sunulması bekleniyor. Bakan Şimşek, 

hazırlanan düzenlemede uluslararası standartlara uyum sağlandığını ve kara 
para ile mücadelede üst düzey önlemler alınacağını ifade etti.

VARLIK BARIŞI 
MECLIS GÜNDEMINDE



Editör: IZZET AKYOL  Tasarım: MERAL OCAKCI

GÜNCEL6 5 MAYIS 2026 
SALI

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9 yildiraycicek1944

G eçtiğimiz günlerde sosyal 
medyada “Zafer Partisi’nde 
3 Mayıs Krizi!” başlıklı pay-
laşımlar hızla yayıldı. İddia-

ya göre Zafer Partisi Genel Başkanı 
Ümit Özdağ, 3 Mayıs paylaşımından 
Başbuğ Alparslan Türkeş’in fotoğ-
rafını çıkarırken, parti gençlik kol-
ları hesabında ise Başbuğ Türkeş’in 
fotoğrafı yer aldı. Bu çelişki, parti 
içinde ciddi bir kriz olarak yorum-
landı.

Bu haberi ilk olarak “Ülkücü 
Hareket” isimli sosyal medya he-
sabında gördüm; ancak aynı içerik 
birçok sayfada geniş yer buldu.

Zafer Partisi Genel Başkanı Ümit 
Özdağ’ın Başbuğ Alparslan Tür-
keş’e yönelik tavrı zaten uzun za-
mandır biliniyordu. Daha önce ka-
leme aldığı bazı yazılarda kullandığı 
ithamlar ve kavramlar, Özdağ’ın 
Başbuğ Türkeş’e bakışını açıkça 
ortaya koymuştu.

Ümit Özdağ’ın Şubat-Mart 1993 
tarihli Sosyo-Politik Yaklaşım Der-
gisi’nin 57-58 ve 59. sayfalarında 
yayımlanan “Demokrasi ve Ülkücü 
Yaklaşım” başlıklı yazısında, Baş-
buğ Alparslan Türkeş’in yönetim 
tarzına yönelik bakışı aynen şu 
şekildedir:

“Radikal Türk milliyetçiliğinin 
siyasal organizasyonu olan CKMP/
MHP hareketinin, Türk demokra-
sisinin gelişmesine doğrudan kat-
kıda bulunmak gibi bir fikri eksen 
üzerinde olmadığı açıktır. Ancak 
parti pratiğinden çok, parti önder-
lerinin zaman zaman hedefi aşan 
ve/veya gereksiz açıklamaları, 
CKMP/MHP hareketini neredeyse 
Türkiye’deki tek anti-demokratik 
tavır sergileyen siyasal parti ola-
rak ön plana çıkarmıştır. Örneğin 
radikal dinciliğin temsilcisi olma 
iddiasını taşıyan MSP/RP çizgi-
sinde lider hegemonyası CKMP/
MHP’den çok daha güçlü iken, 
CKMP/MHP’nin lider olgusunu 
sürekli vurgulayışı, partiyi parti içi 
demokrasiden yoksun tek parti ko-
numuna düşürmüştür. Keza dev-
letin demokrasiden daha önemli 
olduğu şeklindeki açıklamalar, 
partiyi, proletarya diktatörlüğünü 
savunan veya milli egemenliği red-
deden partilerden daha anti-de-
mokrat bir konuma itmiştir.”

HHH
Başbuğ Alparslan Türkeş’e böyle 

olumsuz bir bakış geliştiren Ümit 
Özdağ’ın, Türkçülük ve Turancılık 
davasıyla ilgili paylaşımlarda onun 
fotoğrafına yer vermemesi aslında 
çok doğaldır. Diğer zamanlarda 
Başbuğ’u anması ve paylaşması ise 
sadece ikiyüzlülük ve açık bir siyasi 
istismardan ibarettir.

Dergide yazdığı şu cümlelere 
bakın. Bir Türk milliyetçisinin yaza-
bileceği cümleler olabilir mi bunlar?

“Radikal Türk milliyetçiliği” nasıl 
bir tariftir? 
“MHP’nin Türk demokrasisine kat-
kı düşüncesi olmamıştır” ifadesi ne 
demektir? 
    “Anti-demokratik tavır sergile-
yen MHP” portresini hangi olaylar-
da görmüştür? 
    Başbuğ Türkeş’in hedefi aşan ve/
veya gereksiz hangi açıklamaları 
olmuştur? 

     Başbuğ Türkeş’in lider olgusun-
dan nasıl rahatsız olmuştur? 
    “MHP, proletarya diktatörlüğü-
nü savunan veya milli egemenliği 
reddeden partilerden daha an-
ti-demokrat bir konuma itilmiştir” 
iddiasıyla neyi kastetmiştir?

Bu soruların muhatabı olan 
Ümit Özdağ’ın Başbuğ Alparslan 
Türkeş’in fotoğrafını paylaşıp pay-
laşmamasının aslında hiçbir önemi 
yoktur. Zira bu tavır, onun şimdiki 
duruşuyla tamamen örtüşmekte-
dir. 

Partisinin gençlik kolları da bu 
gerçekler ortaya çıktıktan sonra, 
Başbuğ Türkeş’in fotoğrafını pay-
laştıkları afişten büyük ihtimalle 
çıkaracaktır.

Ümit Özdağ’ın bu tutumu, büyük 
ölçüde babası merhum Muzaffer 
Özdağ’ın Başbuğ Türkeş’e yönelik 
tarihi tavrından etkilenmiş görün-
mektedir. Bu etkiyle aklına gelen 
tüm olumsuz sıfat ve kavramları 
hem Başbuğ Türkeş’e hem de 
MHP’ye karşı hadsizce kullanmak-
tan çekinmemiştir.

MHP tarihini bilenler için bu du-
rum hiç de şaşırtıcı değildir.

Ümit Özdağ, ne görünmeye çalı-
şıyorsa asla o değildir. Onun gerçek 
yüzünü görmek isteyenlerin, iliş-
kilerindeki perde arkasını dikkatle 
incelemesinde büyük fayda vardır.

Ben, Ümit Özdağ’ın perde arka-
sını belgeleriyle ortaya koyduğum 
kanaatindeyim. Siyasi hayatı ve 
düşünce dünyası baştan sona çeliş-
kilerle doludur. Bu nedenle siyaset-
te kimseye güven telkin etmemek-
tedir. Düşünce dünyasının bu top-
rakların millî değerleri tarafından 
şekillendirildiğine ise asla inanmı-
yorum. Bunun için elimizde birçok 
somut delil bulunmaktadır. O, nere-
ye gidiyor, nereye karşı çıkıyor, neyi 
savunuyorsa; muhakkak bir yerden 
işaret aldığı için yapıyordur.

Başbuğ Alparslan Türkeş’in fo-
toğrafını paylaşmış/paylaşmamış 
çok da önemli değildir. Şimdi bu 
yazı üzerinden değerlendirme yap-
mayı deneyin… 

Bakın, MHP ve Başbuğ Alparslan 
Türkeş’e tarihte nasıl baktığı alenen 
ortadadır. Akademik bir yazıyı nasıl 
bir kin ve nefretle şekillendirdiği 
çok açık değil mi? 

Bu yazıdan sonra Başbuğ Al-
parslan Türkeş’in fotoğrafını pay-
laşmaması kime dert olur ki? Yahut 
gençlik kollarının paylaşması kime 
mutluluk verir? 

BAŞBUĞ TÜRKEŞ’E 
KİN VE NEFRET BAKIŞI 

ARŞİVLERDE!

YILDIRAY 
ÇiÇEK

mniyet Genel 
Müdürlüğü 

Siber Suçlarla 
Mücadele Daire 
Başkanlığı, MA-

SAK ve Cumhuriyet baş-
savcılıkları koordinesinde 
siber suçlarla mücadele 
kapsamında 5 günde polis 
ekiplerince operasyonlar 
düzenlendi. "Çevrim içi 

çocuk müstehcenliği ve ta-
cizi, yasa dışı bahis, nitelikli 
dolandırıcılık" suçlarına 
yönelik 24 ildeki operas-
yonlarda gözaltına alınan 
212 şüpheliden 127'si sevk 
edildiği adli makamlarca 
tutuklandı, 35'i hakkında 
adli kontrol hükümleri 
uygulandı, diğerlerinin 
işlemleri devam ediyor. 

Zanlıların, “müstehcen 
çocuk görüntüsü barın-
dırdıkları, pos tefeciliği 
yaptıkları, vatandaşların 
mobil bankacılık ve oyun 
hesaplarına yetkisiz erişim 
sağladığı, yasa dışı bahis 
ve kumar oynattıkları, 
bahis sitelerinin reklamını 
yaptıkları, yasa dışı bahis 
ve kumar sitelerinde para 

nakline aracılık ettikleri, 
kişisel verilerin paylaşımı 
ve sorgulama konularında 
paylaşım yaptıkları, sosyal 
medya platformları ve 
oltalama siteleri üzerin-
den yatırım ve ürün satış 
dolandırıcılığı ile TOKİ
başvurusu temalarını 
kullanarak dolandırıcılık 
yaptığı tespit edildi.

E

24 ilde siber suç 
operasyonları

Antalya Büyükşehir Belediyesi 
iştiraki ANSET’e yönelik so-

ruşturma kapsamında gözaltına 
alınan 27 şüpheliden 14'ü tutuklandı. 
Antalya Cumhuriyet Başsavcılı-
ğı tarafından Antalya Büyükşehir 
Belediyesi iştiraki ANSET'e yönelik 
soruşturma kapsamında; aralarında 
iş insanlarının da olduğu 34 şüpheli 
hakkında gözaltı kararı verildi. 34 

şüpheliden 27’si gözaltına alındı. 
Şüphelilerden 2’sinin cezaevinde, 
2’sinin yurt dışında olduğu bildirildi. 
3 şüphelinin yakalanmasına yönelik 
çalışmaların devam ettiği belirtil-
di. Şüpheliler arasında, 'rüşvet' ve 
'irtikap' soruşturması kapsamında 
Büyükşehir Belediye Başkanlığı 
görevinden uzaklaştırılıp tutukla-
nan Muhittin Böcek, sağlık sorunları 

nedeniyle tedavi için hastanede olan 
Büyükşehir Belediyesi Genel Sekre-
teri ve ANSET'in eski müdürü C.T. de 
yer alıyor. 'İhaleye fesat karıştırma', 
‘rüşvet', ‘suç olan gelirin aklanması' 
suçlamaları yöneltilen şüpheliler 
arasında suçtan elde edilen geliri ak-
lama amaçlı para geçişleri tespit edil-
diği, 113 milyon 426 bin TL'lik kamu 
zararına sebep olunduğu belirtildi.  

İçişleri Bakan-
lığınca 24 ilde 

“çevrim içi çocuk 
müstehcenliği ve 

tacizi, yasa dışı 
bahis, nitelikli 
dolandırıcılık" 

suçlarına yönelik 
operasyonlarda 

gözaltına alınan-
lardan 127'si 

tutuklandı. 

 Sağlık Bakanlığı, 2008'de 13 bin 
965 olan toplam yoğun bakım 

yatak sayısının, 2026 itibarıyla 
yüzde 242 artarak 47 bin 809'a 
ulaştığını bildirdi. Bakanlıktan 
yapılan açıklamada, yoğun bakım 
ünitelerinin hayati fonksiyonların 
yakından izlenmesi gereken kritik 
durumdaki hastaların takip ve te-
davisinin gerçekleştirildiği, ileri tek-
nolojiye sahip cihazlar ve alanında 
uzman sağlık ekipleriyle donatılmış 
özel birimler olduğu belirtildi. Yoğun 
bakım ünitelerinde hastaların kalp 
atışı, tansiyon, solunum ve oksijen 
düzeylerinin sürekli izlendiği ifade 
edilen açıklamada, e-Nabız uygula-
ması bünyesinde yer alan "Hasta ve 
Hasta Yakını Bilgilendirme" alanı ile 
yoğun bakımda tedavi gören has-
taların sağlık durumlarına ilişkin 
bilgilerin hasta yakınları tarafından 
güvenli ve kolay şekilde takip edile-
bildiği aktarıldı.  

ANSET SORUŞTURMASINDA ANSET SORUŞTURMASINDA 
14 TUTUKLAMA14 TUTUKLAMA

Şanlıurfa ve Kahraman-
maraş'ta iki okulda 

gerçekleşen silahlı 
saldırı tüm Türki-
ye'nin gündemine 
otururken uzman-
lar, çocuklarda 
şiddet eğilimine 
karşı önemli uyarı-
larda bulundu. Çocuk 
Sağlığı ve Hastalıkları 
Uzmanı Dr. Aysu Özge 
Yönetci Pekuz, çocuğun bü-
yüdüğü ortamdan etkilendiğini 
belirtirken, online dünyanın gerçeklik 
algısı üzerindeki etkisine dikkat çekti.
       Sanal dünyadaki şiddet içerikli 
oyunların çocukların dünyasında 
büyük etkiler oluşturduğunu belirten 
Pekuz, çocukların online ya da çeşitli 
toplu alanlarda şiddet içerikli oyun 
gibi unsurlardan uzak tutulması 
gerektiğini belirtti.  Dr. Aysu Özge Yö-
netci Pekuz, "Çocuklarımızı mümkün 

olduğu kadar şiddetten, şiddet 
oyuncakları da dâhil olmak 

üzere uzak yetiştirmemiz 
gerekiyor. 

Oyunların çok vur-
dulu, kırdılı olması ve 
çocuk gördüğünü taklit 
eder, bunun eğiliminde 

olması biraz şiddet olay-
larını artırıyor. Eğitim 

ilk önce ailede başlıyor 
sonra okulda devam ediyor" 

dedi.  Son dönemde dijital plat-
formlarda yayınlanan şiddet içerikli 
yapımların, özellikle çocuk ve gençle-
rin ruh sağlığı ile toplumsal güvenliği 
tehdit eden ciddi bir risk unsuru 
oluşturduğunu ve sanal ortamın 
artık suçun merkezi hâline geldiğini 
kaydeden Adli Bilişim Uzmanı Prof. 
Dr. Ali Murat Kırık da son dönemlerde 
çocuklar ve gençler için dizilerin ciddi 
bir riski de beraberinde getirmeye 
başladığını belirtti.  

SANAL ORTAM SUÇUN 
MERKEZI HÂLINE GELDI

YOĞUN BAKIM 
YATAK SAYISI 
47 BIN 809'A 
ULAŞTI 

AYSU ÖZGE 
YÖNETCI PEKUZ

ADLI BILIŞIM 
UZMANI 
PROF. DR. 
ALI MURAT KIRIK
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Y oluna “ideolojik kay-
gımız yok” parolasıyla 
çıkan İYİ Parti, MHP’nin 
fikri omurgasının dışı-

na savrulanların toplanma alanı 
oldu.

Kuruluş günlerinde kendile-
rine en çok sorulan “MHP gibi 
mi olacaksınız?” sorusuna, “Biz 
yeni ve farklı bir siyasi partiyiz. 
MHP’nin devamı değiliz, merkez-
deyiz” cevabını veriyorlardı.

İYİ Parti, sağdan soldan 
devşirilmiş kadrolarla girdiği 
siyasi hayatta günün sonunda 
hikâyesi tutmayan bir yazar gibi 
okundu, beğenilmedi ve benim-
senmedi.

Hiçbir şeyin merkezine yerleş-
meyi de beceremedi.

Meral Akşener öncülüğünde 
başlatılan iktidar yürüyüşü, baraj 
altında kalan bir siyasi neticeyle 
yüzleşti.

Siyasi mahareti Müsavat 
Dervişoğlu’nu birkaç defa katla-
yacak kıratta olan Meral Hanım 
bile partisinin Cumhurbaşkanı 
adayı olarak girdiği seçimlerde 
kendi partisinden daha düşük bir 
teveccühe mazhar olarak acı ger-
çeklerle karşı karşıya kaldı.

Genel başkanlık makamına 
çıkana kadar elinde muhteviyatı 

meçhul bir çantayla dolaşan Mü-
savat Dervişoğlu ise şimdi par-
tisinin siyasetteki çöküş devrini 
durdurabilmek için yeni topraklar 
kazanma saldırıları düzenliyor.

Partisinin kurucu ilkesi 
olan “ideolojik kaygımız yok”, 
“merkezde siyaset yapıyoruz” 
sözlerinin hilafına, mikrofonu 
bulduğu her yerde MHP’ye, Cum-
hur İttifakı’na, üstelik milliyetçi-
lik ve vatanseverlik üzerinden 
ahkâm kesiyor.

3 Mayıs’ta Türkçülük progra-
mı düzenlediler, bu defa da bir 
genci “İYİ Parti Gençlik Kolları 
Başkanı” sıfatıyla kürsüye 
çıkarıp milliyetçilik davası 

hakkında konuşturdular.
O da anlatıyor…
“Tabutluklara sığmamış, Tan-

doğan’da şahlanmış bir hareketin 
mirasçıları olarak var olmaya de-
vam edeceklerini” söylüyor.

“İYİ gençliğin, 100 yılı 
aşan Türk milliyetçiliği fikir 
sisteminin bugünkü bayrak taşı-
yıcısı olduğunu “ iddia ediyor.

Milliyetçiliği merkeze almaya-
cağını söyleyerek yeni umutların 
kapısını tıklayan bir oluşuma 
MHP müktesebatından aşırılmış 
kelimelerle Türk milliyetçiliği es-
vabı dikmeye çalışıyor.

Hâlbuki Türk milliyetçiliğinin 
siyasi evi olan MHP ve Ülkücü 
Hareket dışında verilen dava 
pozları, taklitçilikten bir adım ileri 
gidemeyen geçici heveslerden 
ibarettir.

İP’in bu gençlik kolları 
sorumlusu, kurucu genel başkanı 
döneminde hazırlanan “Ömer’in 
Yolu” isimli reklam filmini izleye-
rek kendisinden genç yaşta olan 
partisinin ideolojik soyağacına 
vakıf olabilir.

Orada İYİ Parti’nin tarihi 

güzergâhının Hz. Ömer’den 
Turgut Özal’a uzanan siyasi pa-
noramasını görüp, “ideolojik kay-
gımız yok” sözünün propaganda 
metnine nasıl döküldüğüne 
bizzat şahitlik edebilir. 

Şüphesiz inorganik bir siyasi 
hareket olan İYİ Parti’nin kendisi-
ne geçmiş icat etme hevesi komik 
hallere düşmenin dışında pek de 
yadırganacak bir mesele değildir.

Fakat Türk milliyetçiliği ülkü-
sü de siyaseten sıkışınca dönüp 
dolaşıp kapısına yuvarlanılacak 
bir kürkçü dükkânı değildir.

Ülkücü Milliyetçi Hareket “Yı-
lanlardan olmayacağız. Satanlar-
dan olmayacağız. Kaçanlardan 
olmayacağız” seslenişine sahip 
olanların çileye talip olduğu ve 
bedel ödediği bir dava hareketi-
dir.

Bu yüzden dün “merkez” 
iddiasıyla yola koyulanların 
bugün milliyetçilik kürsüsüne 
çıkıp MHP’nin kelimeleriyle ken-
dilerine dava geçmişi biçmeye 
çalışmaları ilkeli bir idealizmden 
ziyade siyasi hafıza kaybının 
göstergesidir.   

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com

MHP MÜKTESEBATINDAN 
AŞIRILMIŞ KELİMELER

D emokrasiyle yöne-
tilen hangi ülkeyi 
incelerseniz ince-
leyin.

Çoğunda muhalefet 
partilerinin, talip oldukları 
iktidara geldiklerinde neleri 
değiştireceklerini anlatarak 
seçmeni ikna etme çabası 
sergilediklerini görürsünüz.

Bizdeki durum ise tam 
tersi…

Yapılacak icraatlar yerine, 
şişirilen isimler üzerinden 
iktidar devşirme hevesinden 
başka bir şey yok. 

HHH
CHP’nin girdabı Ekrem 

İmamoğlu…
Özgür Özel’in onu ve 

partisini saran yolsuzluk 
sarmalını savunmaktan, 
kafasını kaldırıp ülkeyi ve 
milleti düşündüğü bir sani-
yesi olmadı. 

Peki diğer muhalefet par-
tilerinin CHP’den bir farkı 
var mıydı?

HHH
Daha önce de çokça kez 

yaşandı.
Geçtiğimiz hafta Saa-

det Partisi Genel Başkanı 
Mahmut Arıkan’ın “Öyle bir 
Cumhurbaşkanı adayımız 
var ki, ismi duyulunca 86 
milyon ‘oh be!’ diyecek” 
sözleriyle olduğu gibi yine 
bir işaret fişeği atıldı.

Ardından hemen Ab-
dullah Gül ismi gündeme 
getirildi.

Bülent Arınç veya bir 
başkası “Abdullah Gül’ün 
yeniden Cumhurbaşkanı 
adayı olmak gibi bir niyeti 
yok” ifadeleriyle Gül’ün adını 
dolaşımdan kaldırdı.

HHH
Bu noktada da hep Ali Ba-

bacan devreye girdi.
Babacan, dün yaptığı “Ne-

reye gitsem, ne yapsam, ki-
minle görüşsem insanlardan 
bir adaylık talebi duyuyo-
rum” benzeri açıklamalarla 
kendisini sahneye çıkardı.

Gül mü, Babacan mı tar-
tışmaları üzerinden gündem 
olma arayışıyla zaman har-
candı.

HHH 
Bildiğimiz kadarıyla bu-

güne kadar kimse “oh be” 
demedi.

O halde bu kısır döngü ni-
çin defalarca tekrarlandı?

İnanın sayısını unuttuk.
Bir ismin tüketilmesinin 

ardından başka bir ismin 
gündeme konulmasından 
kim ne kazandı?

HHH
Şimdi durup düşünün…
Özgür Özel’in yolsuzu, 

arsızı, hırsızı savunmak adı-
na oradan oraya koşuştur-
ması CHP’ye ne kattı?

Parayı verenin düdüğü 
çaldığı anket şirketlerine 
bakarak değil, vicdanınızın 
sesini dinleyerek bu soruları 
cevaplayın.

Bıkmak, usanmak nedir 
bilmeden isimler etrafında 
dönüp duran bu siyaset, mu-
halefete ne kazandırdı?

HHH
Yıllardır hep aynı girdabın 

etrafında dönülüp duruluyor. 
Saadet mi tabela partisi 

olmaktan kurtuldu?
Deva mı siyaset sah-

nesinde ağırlığını hisset-
tirebildi? 

BURAK ÖZCAN
burakozcan@turkgun.com

GİRDAP SEVERLER…

Kültür ve Turizm Bakanı 
Mehmet Nuri Ersoy, 

sanatçı Barış Manço’nun oğlu 
Doğukan Manço ile Atatürk 
Kültür Merkezi’nde (AKM) bir 
araya gelerek Barış Manço’nun 
kültürel hafızadaki yeri ve sa-
natsal birikimi üzerine görüş 
alışverişinde bulundu. 

Bakanlıktan yapılan 
açıklamaya göre görüşmede, 
kültürel değerlerin korunması 
ve gelecek kuşaklara aktarıl-
masına yönelik çalışmaların 

önemi vurgulandı. Ersoy, 
usta sanatçının yaşamına ve 
üretimine ev sahipliği yapan 
Moda’daki müze-evin mevcut 
durumu hakkında görüş 
alışverişinde bulunduklarını 
kaydetti. 

Barış Manço’nun sanat ha-
yatı boyunca ortaya koyduğu 
birikim ve kültürel etkisinin de 
ele alındığı toplantıda, bu de-
ğerlerin korunması ve gelecek 
kuşaklara aktarılmasına yö-
nelik başlıklar değerlendirildi.  

İstanbul'da etkili olan 
yağışlı havanın ardından 

megakente su sağlayan ba-
rajlardaki doluluk oranı yüzde 
71,7 oldu. Megakent İstanbul'da 
hafta sonu soğuk ve yağış 
hava etkili oldu. Özellikle dün 
gün boyu etkili olan yağışlı 
havanın ardından barajlarda 
doluluk oranı bir nebze olsun 

yükseldi. İstanbul Su ve 
Kanalizasyon İdaresi (İSKİ) 
verilerine göre barajlardaki ge-
nel doluluk oranı yüzde 71,7'ye 
yükseldi. Dün ise bu oran 71,35 
olarak kayıtlara geçmişti. Öte 
yandan en dolu baraj yüzde 
94,86 ile Ömerli, en az doluluk 
oranına sahip baraj ise yüzde 
46,11'le Istrancalar oldu. 

Bakan Ersoy, Doğukan 
Manço ile görüştü

İstanbul'da barajların doluluk 
oranı yüzde 71,7 oldu

Radyo ve Televizyon Üst 
Kurulu (RTÜK) Başkanı 
Mehmet Daniş, aile kavramı 

üzerinden ekranlarda 
bir değer erozyonuna 

hiçbir suretle izin 
vermeyeceklerini 

belirterek, bir 
firmanın Anneler 
Günü için ha-
zırladığı reklam 
filmi hakkında 

inceleme başla-
tıldığını bildirdi.  

Anne sevgisinin insan 
hayatındaki en derin, 

en kurucu ve en vazgeçil-
mez bağ olduğunu vurgulayan 

Daniş, şu ifadeleri kullandı: “Kai-
nattaki tüm canlılara duyulan sevgi 
elbette kıymetlidir. Hayvanlara 
merhamet, bizim kültürümüzün 
de inancımızın da önemli bir par-
çasıdır. Buna itirazımız yok. Ancak 
anne-evlat bağı gibi derin, kurucu 
ve toplumsal devamlılığın temelini 
oluşturan bir değerin, ticari kaygı-
larla esnetilmesi, sembolleştiril-
mesi ve sıradanlaştırılması kabul 
edilemez. Cumhurbaşkanımızın 
‘Nüfus ve Aile On Yılı’ ilanıyla 
ortaya koyduğu vizyon da bize, an-

neliğin bireysel değil, toplumsal 
bir emanet olduğunu bir kez 

daha hatırlatmaktadır. RTÜK 
olarak aile kavramı üzerin-
den ekranlarda bir değer 
erozyonuna hiçbir suretle 
izin vermeyeceğimizi 
önemle hatırlatıyor, ilgili 
reklam filmi hakkında Üst 

Kurulumuzca inceleme 
başlatıldığını kamuoyuna 

saygıyla duyuruyoruz.”

RTÜK’TEN, 
ANNELER GÜNÜ 
REKLAMINA 
INCELEME 

Anneliği hedef alan 
reklam filmi kaldırıldı

Doğum izni süresinin 24 haf-
taya çıkarılmasıyla, 8 haftalık 

ilave izinden yararlanmak isteyen 
anneler için başvurular başladı. 
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlı-
ğının NSosyal hesabından yapılan 
açıklamada, doğum izni süresinin 
24 haftaya çıkarılmasıyla 8 haftalık 
ilave izinden yararlanmak isteyen 
anneler için başvuruların başladığı 
bildirildi. Doğum iznini tamamlamış 
ancak 24 haftalık süreyi doldur-
mamış annelerin 8 haftalık ilave 
izinden yararlanabildiği belirtilen 

açıklamada, ek düzenlemenin 16 
Ekim 2025 ve sonrasında doğum 
yapan tüm anneleri kapsadığı 
vurgulandı. Açıklamada, "Yasanın 
yürürlüğe girdiği tarihten itibaren 
10 iş günü içinde başvuru yapı-
labiliyor. 15 Mayıs Cuma günü 
mesai saati bitimine kadar 
başvurular devam edecek. 
Anneler, ilave izin kullan-
mak istediklerine ilişkin bir 
dilekçeyle çalıştıkları kuruma 
başvuruda bulunabiliyor" ifade-
lerine yer verildi. 

DOĞUM IZNI BAŞVURULARI BAŞLADI

Aile ve Sosyal 
Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir 
Göktaş, bir beyaz eşya 
firmasının Anneler
Günü için hazırladığı 
reklam filmine tepki
göstererek, “Annelik
reklam diline 
indirgenerek
değersizleştirilecek 
bir kavram değildir” 
ifadesini kullandı.

akan Göktaş, 
NSosyal hesabındaki 

paylaşımında, bir fir-
manın Anneler Günü 

için hazırladığı reklam filmine 
tepki gösterdi. “Annelik, reklam 
diline indirgenerek değersizleş-
tirilecek bir kavram değildir” ifa-
desini kullanan Göktaş, şunları 
kaydetti: “Bir çocuğun hayatına 
sevgiyle dokunan, onu büyüten, 
koruyan ve geleceğe hazırla-

yan her kadın-biyolojik ya da 
koruyucu-gerçek bir annedir. Bu 
bağ, sadece bireysel değil, aynı 
zamanda toplumsal sürekliliğin 
temelidir. Sevginin her biçimi el-
bette kıymetlidir. Ancak annelik 
gibi derin ve kurucu bir değerin, 
iletişim stratejileri uğruna esne-
tilmesini ve sıradanlaştırılmasını 
kabul etmiyoruz. Annelik, bir 
iletişim kurgusu değil, bir neslin 
ve bir geleceğin taşıyıcısıdır. 

Bu değerin, 
hak ettiği 
hassasiyetle 
ele alınması bir 
tercih değil, bir 
sorumluluktur.” Öte 
yandan, kamuoyunun tepkile-
ri üzerine Medina Turgul DDB 
Reklam Ajansınca hazırlanan 
reklam filmi, firmanın Türki-
ye’nin sosyal medya hesapların-
dan kaldırıldı.

B

İstanbul Valisi Davut Gül, kentteki sahip-
siz hayvanların yüzde 46’sının toplandığını 

bildirdi. Vali Gül, sosyal medya hesabından 
yaptığı açıklamada, sahipsiz hayvanların 

kontrol altına alınmasının bir tercih değil, açık 
bir zorunluluk olduğunu belirtti. Aşırı yaklaşım-

ların çözüm olmadığını aktaran Gül, “Ne toplu itlaf 
ne de başıboşluk veya kontrolsüzlük kabul edilebi-

lir. Kanunun emri nettir, sahipsiz hayvanlar derhâl 
toplanacak, kısırlaştırılacak ve uygun koşullarda 

barınaklarda tutulacaktır. İstanbul’da sahipsiz hay-
vanların yüzde 46’sı toplanmıştır, kalanların tamamı 

da toplanacaktır” ifadelerini kullandı.

‘Can güvenliği önceliğimiz’
Vali Gül, sokaklarda sahipsiz tek bir köpek bulun-

mayacağına dikkat çekerek, şunları kaydetti: “Sa-
hiplenmek isteyen vatandaşlarımız, bu hayvanları 
yalnızca kendi evinde veya bahçesinde bakmak 
üzere sahiplenebilecektir. Yasaklı ırkların üretimi, 
satışı ve sahiplendirilmesi kanunen yasaktır. Bu 

kurallara aykırı hareket edenler hakkında idari ve 
adli işlem yapılmaktadır. Bu görev belediyelerin-

dir. Tüm belediyeler bu yükümlülüğü derhâl ve 
eksiksiz yerine getirecektir. İhmal ve gecikme-

ye kesinlikle müsamaha gösterilmeyecektir. 
Vatandaşlarımızın can güvenliği tartış-

masız önceliğimizdir. Kamu düzeni ve 
şehir güvenliği konusunda en küçük bir 

zafiyete dahi izin verilmeyecektir.”DAVUT GÜL 

SAHIPSIZ HAYVANLARIN SAHIPSIZ HAYVANLARIN 
YÜZDE 46'SI TOPLANDIYÜZDE 46'SI TOPLANDI
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İspanya Başbakanı Pedro Sanchez’in uçağının teknik arıza nede-
niyle Ankara’ya acil iniş yapmasının ardından, Özgür Özel’in görüş-
me talebinin İspanya Başbakanı tarafından reddedildiği öğrenildi.

C

SANCHEZ'DEN, ÖZEL’E 
SOĞUK DUŞ 

TBMM Sanayi, Ticaret, 
Enerji, Tabii Kaynaklar, 

Bilgi ve Teknoloji Komisyonu 
Başkanı Mustafa Varank, 
Türkiye Basın Federasyo-
nunda düzenlenen Anadolu 
Sohbetleri kapsamında 
gazetecilerle bir araya geldi.
Varank'ın gündemin-
de CHP'nin cum-
hurbaşkanlığı 
adaylığı için ismi 
geçenler vardı. 

Mustafa 
Varank, Anka-
ra Büyükşehir 
Belediye Başkanı 
Mansur Yavaş’ın 
CHP’nin cumhur-
başkanı adayı olması ihti-
maline ilişkin, "Cumhuriyet 
Halk Partisi’nin adayı kim 
olursa olsun bu bizi ilgilen-
dirmez, onların kendi kara-
rıdır. Ama eğer bana siyasi 
okuma yapmamı istiyor-
sanız, ben şu andaki CHP 
yönetiminin Mansur Ya-
vaş’la ilgili olumlu bir adım 

atacağını düşünmüyorum. 
Çünkü onların adayı Özgür 
Özel. Şu anda partinin bütün 
dizaynını Özgür Özel’e göre 
yapıyorlar. Onun önünü aç-
mak üzere yapıyorlar. Hatta 
Ekrem İmamoğlu’yla olan 
ilişkilerinde de bir soğuma 

olduğunu gelip bize 
anlatan CHP’li ar-

kadaşlarımız var. 
Şimdi bu uzun bir 
süreç. Ne karar 
verecekler bil-
miyoruz. Ama 

mevcut mevzu-
ata baktığınızda 

zaten Ekrem İma-
moğlu diploması 

iptal edildiği için cumhur-
başkanı adayı olamaz. 
Devam eden davaları var. O 
davaların neticelerinin ne 
olacağını hep birlikte göre-
ceğiz. Ama ben şu andaki 
CHP yönetiminin, o polit-
büronun Özgür Özel’i aday 
yapmak için uğraştığını 
görüyorum" diye konuştu.

İçişleri Bakanlığı, 2016'dan 
bugüne kadar Türkiye'den 

gönüllü, güvenli, onurlu ve 
düzenli şekilde geri dönen 
Suriyeli sayısının 1 milyon 
407 bin 568 olduğunu bildirdi. 
Bakanlıktan yapılan açıkla-
mada, bazı basın yayın organ-
larında yer alan haberlerde, 
"Suriye'ye yönelik gönüllü 
geri dönüş sayılarına ilişkin 
resmi verilerin ve açıklama-
ların birbiriyle uyuşmadığı" 
yönünde değerlendirmelerin 
yapıldığı belirtildi. İçişleri 
Bakanı Mustafa Çiftçi tarafın-
dan kamuoyuyla paylaşılan 
verilerin, 2016 yılından itiba-
ren gerçekleştirilen toplam 
gönüllü geri dönüş sayılarını 
kapsadığı ifade edilen açıkla-
mada, şunlar kaydedildi:

"Bu kapsamda, 2016 yılın-
dan bugüne kadar ülkemiz-
den gönüllü, güvenli, onurlu 
ve düzenli şekilde geri dönen 
Suriyeli sayısı 1 milyon 407 bin 
568'dir. Göç İdaresi Başkanlı-
ğının güncel verilerine göre, 

ülkemizde geçici koruma 
statüsünde bulunan Suriyeli 
sayısı 2 milyon 280 bin 542 
olup, 8 Aralık 2024 sonrasında 
gönüllü geri dönüş yapan Su-
riyeli sayısı 667 bin 565 olarak 
kaydedilmiştir. Birleşmiş 
Milletler Mülteciler Yüksek 
Komiserliği (BMMYK) verile-
rine göre, 8 Aralık 2024 tari-
hinden bu yana bölge gene-
linde toplam 1 milyon 630 bin 
874 Suriyelinin ülkesine geri 
döndüğü tahmin edilmekte-
dir. Geri dönüşlerin ülkelere 
göre dağılımına bakıldığında, 
Türkiye 639 bin 995 kişi ile 
ilk sırada yer almaktadır." 
Açıklamada, paylaşılan bu 
verilerin sınır geçişleri, nüfus 
hareketleri raporları ve farklı 
veri kaynaklarının birlikte 
analiz edilmesiyle elde edildi-
ği, farklı tarihlere ait verilerin, 
aynı dönemin verisiymiş gibi 
kıyaslanarak haberleştiril-
mesinin gerçeklikten uzak ve 
yanıltıcı bir yaklaşım olduğu 
vurgulandı.

VARANK'TAN 'CHP'NIN 
ADAYI BELLI' MESAJI

Ülkelerine dönen Suriyeli 
sayısı 1,5 milyona yaklaştı

İspanya Başbakanı 
Pedro Sanchez'in dün 

Madrid'den Ermenistan'ın 
başkenti Erivan'a giderken 
uçağının teknik sorun ne-
deniyle Ankara'ya acil iniş 
yapmasının ardından CHP 
lideri Özgür Özel'in görüşme 
talebini reddettiği ortaya 
çıktı.Ermenistan’ın başkenti 
Erivan’da yapılacak Avrupa 
Siyasi Topluluğu’nun 8. Zirve-
si’ne katılmak üzere yola çı-
kan İspanya Başbakanı Pedro 
Sanchez’in uçağı Ankara'ya 
acil iniş yaptı. İletişim Sek-
reterliği tarafından yapılan 
açıklamada, Sanchez'i taşıyan 
uçağın "öngörülemeyen" bir 
teknik sorun nedeniyle Anka-
ra'ya acil iniş yapmak zorunda 
kaldığı kaydedildi. 

Bu gelişme sonrası CHP'li 
Özgür Özel, Sanchez ile bir gö-
rüşme sağlamak istedi. Ancak 
Özel'in bu talebi reddedildi. 
Konuyla ilgili sosyal medya 
hesabından bir paylaşım ya-

pan Millet Haber Ajansı Genel 
Yayın Yönetmeni Sinan Bur-
han, "Dün Ankara’ya bir arıza 
nedeniyle inen uçağın ardın-
dan, görüşme sağlanmaya 
çalışıldı. CHP Genel Sekreteri 
Selin Sayek Böke ve yardım-
cısı Şule Bucak, Sanchez’in 

ekibine ulaştı ancak Sanchez 
bu talebi reddetti. Hatta Özgür 
Özel ve ekibi 'İspanya Başba-
kanı olarak değil, Sosyalist 
Enternasyonal Başkanı olarak 
görüşelim' teklifinde bulundu, 
ancak bu da kabul edilmedi" 
ifadelerine yer verdi. Öte yan-

dan geceyi Ankara’da geçiren 
Sanchez ve beraberindeki 
yetkililer, konakladıkları otel-
den sabah saatlerinde ayrıldı. 
Heyeti taşıyan uçak, teknik 
sorunun giderilmesinin ar-
dından Ankara'dan Erivan'a 
hareket etti.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan başkanlığında gerçekleştirilen Cumhurbaşkanlığı Kabinesi Toplantısı’nın ardından önemli açıklamalarda bulunuldu. Erdoğan, toplantıya ilişkin şu değerlendirmelerde bulundu: 
“Ekonomiden turizme, dış politikadan tarıma kadar birçok konuyu ele aldığımız toplantımızı tamamladık. Dün yaşanan fırtınadan etkilenen illerimizdeki vatandaşlarımıza geçmiş olsun dileklerimi iletiyorum. 
Hayatını kaybeden kardeşlerimize Allah’tan rahmet diliyorum. Tarım ve İçişleri bakanlarımız süreci yakından takip ediyor. Hasar tespit çalışmalarını titizlikle yürütüyorlar. Yaşadığımız her hadise, Türkiye’nin 

dayanıklılığını ortaya koymaktadır. Türkiye, ezberlerin bozulduğu, belirsizliğin arttığı günümüzde bölgesinin en güçlü, en istikrarlı ülkesi olarak öne çıkmaktadır. Bugün artık her alanda kendi ayakları üzerinde 
durabilen ve dostlarına destek veren bir Türkiye vardır. Avrupa başta olmak üzere tüm dünyayı endişelendiren gelişmelere rağmen, savaşın yıkıcı etkilerini en düşük düzeyde tutuyoruz.” Erdoğan, açıklamalarına 
şöyle devam etti: “Bölgemizdeki savaşa rağmen ihracatımız nisanda güçlü bir performans sergiledi. Ocak-nisan döneminde ihracatımız yaklaşık 87 milyar dolara ulaştı. İhracatın detaylarına baktığımızda umut 

verici bir tabloyla karşılaşıyoruz. 26 sektörde ihracatımız artış gösterdi. Otomotiv sektörü liderliğini sürdürürken, kimyevi maddeler ikinci, elektrik-elektronik üçüncü, hazır giyim ise dördüncü sırada yer aldı. Bin 18 
firmamız yurt dışına ilk kez ürün ihraç etme başarısı gösterdi. Bu ihracat rakamları takdire şayandır. Türkiye’nin potansiyeli bunun çok daha üzerindedir. Nisan ayı ihracat verilerimizin hayırlı olmasını diliyorum.”

Cumhurbaşka-
nı Yardımcısı 

Yılmaz, yaptığı 
değerlendirme-
de,  "Toplumsal 

refahı kalıcı 
olarak artır-
mayı, vatan-

daşlarımızın 
alım gücünü 

güçlendirmeyi 
ve ekonomik 
istikrarımızı 

kalıcı hâle ge-
tirmeyi amaçlı-
yoruz" ifadele-

rini kullandı.

'TÜRKiYE 
BÖLGESiNiN 

EN GÜÇLÜ ÜLKESi'
Cumhurbaşkanı Erdoğan, Kabine Toplantısı’nın ardından yaptığı açık-

lamada, “Günümüzde bölgesinin en güçlü, en istikrarlı ülkesi olarak göz 
doldurmaktayız. Bugün artık her alanda kendi ayakları üzerinde durabi-

len ve dostlarına destek veren bir Türkiye var” ifadelerini kullandı.

HEDEF 
KALICI 
iSTiKRAR

umhurbaşkanı 
Yardımcısı Cevdet 

Yılmaz, NSosyal 
hesabından yaptığı 

paylaşımda, enflasyonun 
nisanda aylık yüzde 4,18, 
yıllık yüzde 32,37 olarak 
gerçekleştiğini belirtti. Nisan 
ayı enflasyon gelişmelerin-
de, bölgede yaşanan savaşın 
enerji ve gıda fiyatları üze-
rindeki yukarı yönlü baskı-
sının belirgin şekilde hisse-
dildiğine işaret eden Yılmaz, 
enerji fiyatlarının, ham petrol 
fiyatlarındaki gelişmelere 
bağlı olarak artarken, doğal 
gaz ve elektrik fiyatlarında 
yapılan düzenlemelerin de 
enflasyon üzerinde etkileri-

nin görüldüğünü kaydetti.
Jeopolitik gerilimlerin 

etkisiyle ulaştırma fiyatları 
artarken, gıda enflasyonu 
tarafında ise taze meyve ve 
sebze fiyatları öncülüğün-
de yükseliş kaydedildiğini 
aktaran Yılmaz, şu değerlen-
dirmede bulundu: "Giyim ve 
ayakkabı fiyatlarında yeni 
sezon geçişine bağlı yaşanan 
artışla beraber son dönemde 
ılımlı seyrin sürdüğü temel 
mal fiyatları aylık bazda 
geçici olarak yükselmiştir. 
Yıllık bazda ise hizmet ve 
temel mal enflasyonu yatay 
seyrini sürdürmektedir. Fi-
yatlama davranışları üzerin-
de baskı oluşturan jeopolitik 

gerilimlerin yurt içi fiyatlara 
etkisini azaltmak amacıy-
la gerekli adımları atmaya 
devam ediyoruz. Kurumları-
mızla eş güdüm içinde uy-
guladığımız para, maliye ve 
gelirler politikalarının yanı 
sıra gıda arzını güçlendiren, 
konut arzını artıran, lojis-
tik maliyetlerini azaltan ve 
enerji alanında dışa bağım-
lılığı düşüren arz yönlü poli-
tikalarımızla dezenflasyon 
sürecini kararlılıkla sürdü-
rüyoruz. Böylece toplumsal 
refahı kalıcı olarak artırma-
yı, vatandaşlarımızın alım 
gücünü güçlendirmeyi ve 
ekonomik istikrarımızı kalıcı 
hâle getirmeyi amaçlıyoruz."

ÖZGÜR ÖZEL

CEVDET YILMAZ

TBMM Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabii Kaynaklar, Bilgi ve 
Teknoloji Komisyonu Başkanı Mustafa Varank, CHP’nin 
cumhurbaşkanı adayı ile ilgili, "Şu andaki CHP yöneti-
minin Mansur Yavaş’la ilgili olumlu bir adım atacağını 
düşünmüyorum. Çünkü onların adayı Özgür Özel" dedi.

MUSTAFA VARANK



Birleşmiş Milletler (BM) Fi-
listin Özel Raportörü Fran-

cesca Albanese, Yunanistan’ın 
İsrail ile kurduğu ilişkiye sert 
sözlerle tepki gösterdi. Ati-
na’da konuşan Albanese, bu 
yakınlığın stratejik bir yanılgı 
olduğunu söyledi. Albanese, 
Atina’da “Dünya Uyurken: Fi-
listin’in Hikâyeleri, Sözleri ve 
Yaraları” adlı kitabının 
tanıtımında yaptığı 
konuşmada, Yuna-
nistan’daki bazı 
çevrelerin İsrail ile 
ittifaka dair yanlış 
bir algıya sahip 
olduğunu belirtti.

“Ebedi düşmanı-
nızdan barışı sağla-
mak için İsrail’i seçti-
ğinizi mi düşünüyorsunuz? Ben 
öyle düşünmüyorum” diyen 
Albanese, “İsrail sizi seçti. İsrail 
sizi tercih etti ve korkularınız-
dan, güvensizliğinizden fayda-
lanacak. Çünkü İsrail, bölgesel 
hegemonyasını ilerletmek için 
bunu yapıyor” dedi.

Stratejik hataya dönüştü
BM Raportörü, Yunanis-

tan’ın Türkiye’ye yönelik 
“güvenlik kaygılarının” İsrail 
tarafından kendi çıkarları 

doğrultusunda kullanıldığını 
savundu. Albanese, Atina 
yönetiminin bu nedenle ciddi 
bir stratejik hataya sürük-
lendiğini ifade etti. Albanese, 
İsrail’in Filistin topraklarını 
bir “silah ve casus yazılım 
laboratuvarı” gibi kullandığı-
nı öne sürdü. Bu bölgede test 

edilen teknolojilerin daha 
sonra Yunanistan gibi 

ülkelere satıldığını 
belirten BM yet-

kilisi, bu ticarete 
aracılık edenlerin 
sorumluluk taşı-
dığını vurguladı. 

İsrail’in Uluslara-
rası Adalet Divanı 
ve Uluslararası 
Ceza Mahkemesi 

nezdinde soykırım, savaş 
suçları ve insanlığa karşı 
suçlamalarla karşı karşıya ol-
duğunu hatırlatan Albanese, 
devletlerin bu süreçte tarafsız 
kalamayacağını söyledi. Al-
banese, “Manevi zararın yanı 
sıra bu durum yasa dışıdır ve 
sorumlular hesap vermelidir. 
İsrail’den Yunanistan’a ya da 
Yunanistan’dan İsrail’e silah 
ve mal transferine izin veren-
ler de sorumlu tutulmalıdır” 
diye konuştu.

Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, Kuveyt Dışişleri 

Bakanı Cerrah el-Ahmed 
es-Sabah ile Ankara'da bir 
araya geldi. Dışişleri Bakan-
lığının Nsosyal hesabından 
yapılan paylaşıma göre Fidan, 
Türkiye'ye ziyarette bulunan 
Kuveytli mevkidaşı Sabah ile 
Ankara'da görüştü.  

Dışişleri Bakanı Hakan 

Fidan, ayrıca Umman Dışiş-
leri Bakanı Bedr bin Hamed 
el-Busaidi ile telefon görüş-
mesi gerçekleştirdi. Dışişleri 
Bakanlığı kaynaklarından 
alınan bilgiye göre, Fidan'ın 
Busaidi ile yaptığı telefon 
görüşmesinde, İran ile ABD 
arasında yürütülen müza-
kere sürecindeki son durum 
ele alındı.

İsrail, bize karşı 
Atina'yı kullanıyor

BAKAN FIDAN'DAN 
DIPLOMASI TRAFIĞI 

BM Raportörü Francesca Albanese, Yunanistan’ın İsrail ile yakın-
laşmasının ‘stratejik bir hata’ olduğunu belirterek, "İsrail’i rakibi-
niz Türkiye’ye karşı bir güvence olarak seçtiğinizi sanıyorsunuz. 
Yanılıyorsunuz. İsrail sizi seçti ve korkularınızı kullanıyor" dedi.

YUNANISTAN IÇIN ZORLU ZAMANLAR BAŞLADI

Yunan basını, Türkiye’nin son dönemde bölgesel ve küresel alanda attığı adımları mercek altına 
aldı. Haberlerde, "Türkiye'nin Avrupa ülkeleriyle iş birliği yoğunlaşıyor. Aynı zamanda, göç, enerji ve 
güvenlik konularına katkısı, onu Avrupa için giderek daha vazgeçilmez kılıyor" yorumları yapıldı.

unan basınından 
Europost, 'Türkiye 

nasıl güç merke-
zi hâline geliyor? 

Avrupa umutsuzca Ankara’ya 
yönelirken Yunanistan’ın 
karşı karşıya kaldığı acımasız 
gerçek’ başlıklı haberinde 
Türkiye’nin son dönemde böl-
gesel ve küresel alanda attığı 
adımları mercek altına aldı. 
Haberde, “Uluslararası jeo-
politik ortam, eski dengelerin 
sarsıldığı ve yeni güç mer-
kezlerinin hızla ortaya çıktığı 
yoğun bir yeniden yapılanma 
evresinden geçiyor. Bu be-
lirsizlik ortamında Türkiye, 
özellikle Avrupa güvenliği 
açısından son derece esnek 
ve stratejik olarak önemli bir 
oyuncu olarak öne çıkıyor” 
ifadeleri kullanıldı.

Önemli oyuncu
Trump’ın Avrupa’ya yö-

nelik tutumunun Avrupa’da 
etki boşluğu yarattığına dik-
kat çekilen ve yeni rotanın 
Ankara’ya yönlendiğine dik-
kat çekilen haberde, “Avrupa 
ülkeleri Ankara ile iş birliğini 
daha ciddiye alıyor gibi gö-
rünmekte; bu da Ankara'nın 
jeopolitik konumunu güç-
lendirirken, aynı zamanda 
Yunanistan gibi ülkeler için 
de zorluklar yaratmakta. 
ABD’nin son dönemdeki katı 
tutumunun ardından Avru-
pa, stratejik seçeneklerini 
yeniden değerlendirmeye ve 
güçlü bölgesel ortaklar ara-

maya başladı. Türkiye de bu 
konuda kilit bir aday olarak 
ortaya çıktı” değerlendirme-
sinde bulunuldu.

Türkiye’nin artık sadece 
bölgesel müttefik değil Av-
rupa’nın güvenliği için önde 
gelen aktör olduğu belir-
tilirken, “Coğrafi konumu, 
askeri gücü ve diplomatik 
faaliyetleri, birçok cephede 
Türkiye’nin gelişmeleri etki-
lemesine olanak tanımakta. 
Türkiye'nin özellikle önemli 
bir avantajı, savaşan taraflar 
arasında bir ‘köprü’ görevi 
görebilmesi” denildi.

Ankara’nın savunma 
alanında yükselişe geçtiği de 
belirtilerek, “Özellikle insan-

sız hava araçları alanındaki 
askeri ve teknolojik yükseli-
şi, konumunu daha da güç-
lendiriyor. Bayraktar TB2 gibi 
Türk yapımı insansız hava 
araçları, etkili ve ekonomik 
olduklarını kanıtlayarak 
Türkiye'yi birçok ülke için 
önemli bir tedarikçi hâline 
getirdi. Avrupa Birliği’nin 
‘insansız hava aracı duvarı’ 
önerisi, Ankara'nın teknolo-
jik ortak olarak önemini daha 
da pekiştiriyor” denildi.

Gücü gittikçe artıyor
Tüm gelişmeler karşısında 

Yunanistan için zorlu zaman-
ların başladığı belirtilirken, 
“Ankara'nın artan etkisi, Ati-

na'nın Ege ve Doğu Akdeniz 
gibi kritik konulardaki pozis-
yonlarını ilerletme yeteneğini 
sınırlayabilir. Buna ek olarak, 
Türkiye'nin askeri takviye-
si ve diplomatik esnekliği, 
müzakere gücünü artırıyor. 
Avrupa, özellikle ABD'nin 
daha da uzaklaşması olasılığı 
karşısında, savunmada daha 
fazla özerklik arayışınday-
ken, Türkiye yeni bir güven-
lik mimarisinin şekillenme-
sinde öncü bir rol oynamaya 
hazırlanıyor gibi görünüyor. 
Fransa, Almanya ve Birleşik 
Krallık gibi ülkeler Ankara ile 
iş birliklerini güçlendirerek 
dengeleri değiştirebilirler” 
denildi.

Y

FRANCESCA ALBANESE

Yeni rota Ankara
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Cumhurbaşkanı Yar-
dımcısı Cevdet Yılmaz, 8. 

Avrupa Siyasi Topluluğu Zir-
vesi kapsamında bulunduğu 
Erivan’da yaptığı açıklama-
larda, Türkiye-Ermenistan 
ilişkilerinde yeni bir aşama-
ya geçildiğini duyurdu. 

Yılmaz’ın ziyareti, 2008 
yılında dönemin Cumhur-
başkanı Abdullah Gül’ün 
temaslarından bu yana 
Ermenistan’a gerçekleştiri-
len en üst düzey ziyaretler-

den biri olarak kayda geçti. 
Yılmaz, iki ülke arasındaki 
normalleşme süreci çerçe-
vesinde yürütülen temaslar 
sonucunda, tarihi bir yapıya 
ilişkin önemli bir uzlaşmaya 
varıldığını belirtti. Bu kap-
samda, Türkiye ve Erme-
nistan Normalleşme Süreci 
Özel Temsilcileri Serdar Kılıç 
ve Ruben Rubinyan, tari-
hi Ani Harabeleri sınırları 
içerisinde yer alan ve İpek 
Yolu’nun önemli geçiş nok-

talarından biri olarak bilinen 
Ani Köprüsü’nün restoras-
yonu için ortak bir anlaşma-
ya imza attı.

Söz konusu kararın teme-
li, 2025 yılının Eylül ayında 
Erivan’da gerçekleştirilen 
6. toplantıda atılmıştı. O 
görüşmede taraflar, İpek 
Yolu üzerinde yer alan ve 
tarihi öneme sahip Ani Köp-
rüsü’nün birlikte restore 
edilmesi konusunda mu-
tabakata varmıştı. 10. ve 11. 
yüzyıllarda inşa edildiği de-
ğerlendirilen köprü, yüzyıllar 
boyunca ticaret yollarının en 
önemli geçiş noktalarından 
biri olarak kullanıldı. 16. ve 
17. yüzyıllara kadar işlevini 
sürdüren yapı, bugün hem 
kültürel miras hem de böl-
gesel tarih açısından büyük 
önem taşıyor. Yetkililer, res-
torasyon projesinin yalnızca 
tarihi yapının korunmasına 
değil, aynı zamanda sınır 
bölgesinde turizm ve kül-
türel etkileşimin artmasına 
da katkı sağlayacağını ifade 
etti. Gelişme, iki ülke arasın-
daki normalleşme sürecinde 
“güven artırıcı somut adım” 
olarak değerlendirildi.

ERIVAN ILE TARIHI NORMALLEŞME IMZASI 

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özde-

mir Göktaş'ın Belçika ziya-
reti, sosyal medyada "Belçi-
kalı Bakan Belçika esnafını 
ziyaret ediyor" şeklinde bir 
kampanyaya dönüştürül-
dü. Özellikle muhalefet bu 

durumu kullanarak Bakan 
Göktaş'ı hedefe oturttu. 
Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) Genel Başkanı Dev-
let Bahçeli, Aile ve Sosyal 
Hizmetler Bakanı Mahinur 
Özdemir Göktaş ile telefon-
da görüştü. Edinilen bilgiye 

göre MHP Lideri Devlet 
Bahçeli, Belçika’da gerçek-
leştirdiği esnaf ziyaretiyle 
ilgili yürütülen dezenfor-
masyon sürecine dair Ba-
kan Göktaş’a desteklerini 
iletti. Bakan Göktaş, MHP 
Lideri Bahçeli’ye verdiği 

destek dolayısıyla teşekkür 
etti. Tarafların söz konusu 
gelişmelere ilişkin değer-
lendirmelerde bulunduğu 
ve görüş alışverişi yaptığı 
aktarıldı. Görüşmenin, 
karşılıklı iyi dilek temenni-
leriyle sona erdiği bildirildi.

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, Belçika’da gerçekleştirdiği esnaf ziyare-
tiyle ilgili yürütülen dezenformasyon sürecine ilişkin Aile ve Sosyal Hizmet-
ler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş ile telefon görüşmesi gerçekleştirdi.

MHP LIDERI BAHCELI'DEN, BAKAN 
GÖKTAS'A DESTEK TELEFONU!

Cumhurbaşkanı Yardım-
cısı Cevdet Yılmaz’ın Eri-

van ziyareti kapsamında, 
Türkiye ve Ermenistan 

Normalleşme Süreci 
Özel Temsilcileri Serdar 

Kılıç ve Ruben Rubinyan 
tarafından imzalanan 
anlaşmayla, tarihi Ani 

Köprüsü’nün ortak resto-
rasyonu resmileştirildi.

MAHINUR 
ÖZDEMIR GÖKTAŞ

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, Ermenistan Başbakanı 
Nikol Paşinyan ile bir araya geldi. Görüşmede Ani Köprüsü'nün 

ortak restorasyonuna ilişkin mutabakat zaptı imzalandı.



İsrail ordusunun işgal altındaki Batı Şeria’daki 
en üst düzey ismi Merkez Komutanlığı Şefi 

Tümgeneral Avi Bluth, son 3 yılda 1500 Filistinliyi 
öldürdüklerini belirterek, “Araplar şunu anlıyor, ‘Biri 
seni öldürmeye gelirse, sen onu önce öldür’ kuralı Orta 

Doğu’nun normudur. Bu yüzden 1967’den beri hiç 
öldürmediğimiz kadar çok (Filistinli) öldürüyo-
ruz” dedi. Haaretz gazetesinin haberine göre, 
Tümgeneral Bluth, basına kapalı bir forumda 
yaptığı konuşmada, işgal altındaki Batı Şeria’da-

ki baskınların şiddetine dair itirafta bulunarak, 
Filistinlilere ateş açma kurallarını gevşetmiş olmaktan 

duyduğu gururu dile getirdi. Bluth, İşgal altındaki Batı 
Şeria’da yer alan Ayrım (Utanç) Duvarı’nı sınırı geçmeye 
çalışırken vurulan Filistinlilere atıfta bulunarak, “Filistin 
köylerinde sınırı geçmeye teşebbüs etmiş olanlardan 
kalma pek çok ‘topal anıt’ var, yani ödenen bir bedel 
var” ifadelerini kullandı. İsrail ordusunun Ekim 
2023’tekine benzer bir saldırıyı önlemeye çalıştığını 
öne süren ve son 3 yılda 1500 Filistinliyi öldürdüklerini 
belirten Bluth, “Araplar şunu anlıyor, ‘Biri seni öldür-
meye gelirse, sen onu önce öldür’ kuralı Orta Doğu’nun 
normudur. Bu yüzden 1967’den beri hiç öldürmediğimiz 
kadar çok (Filistinli) öldürüyoruz” dedi.

Haaretz gazetesinin haberine göre, Başba-
kan Binyamin Netanyahu liderliğindeki 

koalisyon hükümetinin aşırı sağcı ortaklarından 
Smotrich, Filistin yönetimine aktarılması 
gereken vergi gelirlerinden yaklaşık 14 milyar 
şekelin (yaklaşık 4,75 milyar dolar) İsrail hazi-
nesinde tutulduğunu belirtti. Alıkonulan vergi 
gelirlerinin her ay artmaya devam ettiği, Filistin 
yönetiminin ise yaklaşık üç yıldır süren mali kriz 
nedeniyle yeni kemer sıkma önlemleri almak 
zorunda kaldığı ifade edilen haberde, İsrail 

ordusu Merkez Bölge Komutanı’nın söz konusu 
politikanın “Batı Şeria’da güvenlik risklerini 
artırabileceği” uyarısında bulunduğu, ancak 
Smotrich’in uygulamayı sürdürdüğü belirtildi.

KAN DONDURAN

İTİRAF!

İran basını, uyarıları dikkate almayan ABD 
donanmasına ait bir geminin 2 füzeyle hedef 

alındığını duyurdu ancak CENTCOM'dan jet 
hızıyla yalanlama geldi: Hiçbir ABD 

donanma gemisi vurulmadı!

İRAN: 2 FÜZEYLE VURDUK
ABD: YALAN, VURMADILAR

HIZBULLAH: DIPLOMASIYI 
DESTEKLIYORUZ

DOYMUYORLAR!

İsrail ordusunun Ekim 2023'ten bu yana Gazze Şeridi'ne 
düzenlediği saldırılarda hayatını kaybedenlerin sayısı 72 bin 
612'ye ulaştı. Kana doymayan İsrail'de Merkez Komutanlığı 
Şefi Tümgeneral Avi Bluth'un söyledikleri kan dondurdu!
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Birleşik Arap Emirlikleri (BAE), 
Abu Dabi Ulusal Petrol Şirketi’ne 
(ADNOC) ait bir tankerin, Hürmüz 
Boğazı’ndan geçişi sırasında 
İran’dan gönderilen 2 insansız hava 
aracı (İHA) tarafından vurulduğunu 
duyurdu. BAE Dışişleri Bakanlığından 
yapılan yazılı açıklamada konuya 
ilişkin bilgi verildi. ADNOC’a ait bir 
tanker gemisinin Hürmüz Boğazı’n-
dan geçişi sırasından İran tarafından 

2 İHA ile hedef alındığı belirtilen 
açıklamada, söz konusu saldırı 
şiddetle kınandı. Saldırıda can kaybı 
ya da yaralanmanın yaşanmadığı 
ifade edilen açıklamada, saldırının, 
seyrüsefer özgürlüğünü vurgulayan, 
ticari gemileri hedef almayı veya 
uluslararası denizcilik yollarını 
aksatmayı reddeden BM Güvenlik 
Konseyi’nin 2817 sayılı kararının 
açık bir ihlali olduğu kaydedildi.
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15 KIŞI DAHA 
SERBEST 

BIRAKILDI 
ABD Donanması’nın 19 Nisan’da 
Umman Körfezi’nde el koyduğu 

İran’a ait “Touska” adlı kargo 
gemisindeki mürettebattan 15 

kişinin daha serbest bırakıldığı 
belirtildi. Fars Haber Ajansının 

haberine göre, serbest bırakılan 
15 İranlı ülkeye ulaştı. Kalan 7 ki-
şinin ise hâlâ Pakistan’da olduğu 

kaydedildi. Gemideki 28 kişilik 
mürettebattan 6’sı 28 Nisan’da 

serbest bırakılmıştı.

Fransa Cumhurbaşkanı Macron, dün Ermenistan’ın başkenti Erivan’da dü-
zenlenen Avrupa Siyasi Topluluğu (AST) Zirvesi öncesi basın men-

suplarına açıklama yaptı. Macron, iki ülke arasında sağlanan 
geçici ateşkesin ardından ABD Başkanı Donald Trump ve 
İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan ile görüştüğünü 

belirterek, “Ateşkes, Lübnan’ı ve Hürmüz Boğazı’nın 
yeniden açılmasını kapsamalıydı” görüşünü paylaştı. 

Macron, Lübnan’da ateşkese uyulmasının hayati 
olduğunu, tarafların bu konuda taahhütlerde 

bulunduğunu vurgulayarak “Geçtiğimiz gece 
yine onlarca ölüm oldu” dedi.

MACRON’DAN 
HÜRMÜZ ÇAĞRISI

Emmanuel 
Macron

Hizbullah Genel Sekreteri 
Naim Kasım ise, İsrail’in 

Lübnan’a ateşkese rağmen 
devam eden saldırılarını 
durduracak diplomasi-
yi desteklediklerini belirterek, 
“Deniz anlaşması ve ateşkes 
anlaşmasında sonuçlar veren, Lüb-
nan’ın kapasitesini koruyan ‘dolaylı müzakere’ 
diplomasisinden yanayız. Doğrudan müzakere 
ise karşılıksız bir tavizdir, faydasızdır” ifadesini 
kullandı. Bölgede tehlikeli bir süreçten geçil-
diğini dile getiren Kasım, İsrail’in saldırılarının 

ABD desteğiyle sürdüğünü ifade 
etti. “Lübnan’da ateşkes yoktur 

aksine devam eden bir İsra-
il-Amerikan saldırganlığı var. 
Sivillerin, köylerin ve beldelerin 

hedef alınmasını, yıkımı ve 
çocukların, kadınların, erkeklerin 

ve yaşlıların öldürülmesini kınamaya 
yetecek söz yok. Sabrediyoruz ve direniyoruz” 
değerlendirmesinde bulunan Kasım, 
Lübnan’ın saldırıya uğrayan taraf olduğunu ve 
güvenliği ile egemenliği için güvenceye ihtiyaç 
duyduğunu vurguladı.

İsrail Ulusal Güvenlik Bakanı 
Itamar Ben-Gvir’in, Aşdod 

şehrindeki bir mekânda 50. 
yaş günü için yapılan kutla-

mada yeni bir provokasyona 
imza atıldı. Gvir’in doğum 

günü pastasına “Büyük 
İsrail” haritasını çizilip 

urgan takıldı. Söz konusu 
sembollerin, son dönemde 

gündeme gelen idam cezası 
düzenlemesiyle bağlantılı 
olduğu yorumları yapıldı. 

Skandal olay “Bakan doğum 
gününde bile daha fazla 

ölüm istiyor” yorumlarını 
beraberinde getirdi. İsrail 
Meclisi, İran’a saldırıların 

gölgesinde Filistinli esirlere 
idam cezası getirilmesini 
öngören tartışmalı yasa 

tasarısını onaylamıştı.

İsrail Savunma Bakanlığı, ABD’den F-35I ve F-15I model iki yeni savaş uçağı filosu alımını 
onayladığını duyurdu. Alımların Başbakan Binyamin Netanyahu ve Savunma Bakanı Yisrael Katz 
tarafından daha önce onaylanan 350 milyar İsrail şekeli değerindeki gelecek 10 yıla yönelik kuvvet 
inşa planı kapsamında olduğu ifade edilen açıklamada, anlaşmanın tüm filonun İsrail ordusuna 
entegrasyonunu, kapsamlı bakımını, yedek parça temini ve lojistik desteğini içereceği kaydedildi.

Naim Kasım

İran Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü İsmail Bekayi, ABD 
ile yürütülen müzakerelerde alınan son yanıtın 
uzmanlar tarafından değerlendirme aşamasında 
olduğunu belirterek, Tahran’ın görüşmelerde sadece 
“savaşın durdurulmasını” konuştuğunu söyledi. 
ABD’den gelen son yanıtın içeriğine dair detay 
vermeyen Bekayi, müzakerelerde nükleer zengin-
leştirme konusunun gündemde olduğuna ilişkin 
haberlerin gerçeği yansıtmadığını bildirdi.

Diplomatik süreçlerdeki tıkanıklığın temel nede-
ninin ABD’nin yıkıcı politikaları ve sürekli anlaşma-
ları ihlal etmesi olduğunu söyleyen Bekayi, şunları 
kaydetti: “ABD’nin 2018 yılında nükleer anlaşmadan 
tek taraflı olarak çekilmesinden, görüşmelerin 
sürdüğü son iki yıl boyunca yaşanan askeri müda-
haleler ve saldırılar, Washington’un diplomasi karşıtı 
yaklaşımının açık bir göstergesidir.”

İran: İhlal eden gemileri vuracağız
İran Devrim Muhafızları Ordusu Sözcüsü ve 

Halkla İlişkilerden Sorumlu Yardımcısı Hüseyin 
Muhibbi de, Hürmüz Boğazı’nda kuralları ihlal eden 
gemilerin güç kullanılarak durdurulacağını belirtti. 
Muhibbi, boğazdaki uygulamalarda herhangi bir 
değişiklik olmadığını belirterek, Devrim Muhafız-
ları Deniz Kuvvetleri tarafından belirlenen transit 
protokollerine uygun hareket ederek koordinasyon 
içinde belirlenen güzergâhı izleyen sivil ve ticari 
gemilerin güvenliğinin sağlanacağını ifade etti.

Muhibbi, “Bu kurallara aykırı diğer deniz 
hareketleri ciddi risklerle karşı karşıya kalacaktır. 
İhlalde bulunan gemiler güç kullanılarak durduru-
lacaktır” ifadesini kullandı. Ayrıca Muhibbi, tüm de-
nizcilik şirketleri ve sigorta kuruluşlarının Devrim 
Muhafızları tarafından yapılan duyuruları dikkate 
alması gerektiğini kaydetti.

Harita paylaşıldı
Muhibbi’nin açıklamalarının ardından İran 

Devrim Muhafızları Ordusu Deniz Kuvvetleri Komu-
tanlığı, Hürmüz Boğazı’nda kontrol ettikleri alanlara 
ilişkin bir harita yayımladı. Haritaya göre Hürmüz 
Boğazı’nın güneyinde İran’daki Mübarek Dağı böl-
gesi ile Birleşik Arap Emirlikleri’nde (BAE) bulunan 
Güney Füceyre hattı arasında kalan alan; batıda ise 
İran’daki Keşm Adası ile BAE’deki Ümmu’l-Kayveyn 
arasındaki hat İran Silahlı Kuvvetlerinin kontrol ve 
yönetiminde bulunan bölgeler olarak açıklandı.

İranlı bir askeri yetkili ise, CENTCOM’dan gelen yalanlamanın 
ardından, ABD donanmasının Hürmüz Boğazı’ndan geçme girişim-

lerine ilişkin, “İran Hürmüz Boğazı’nda tüm senaryolara hazır. İlk 
atışlar yapıldı” ifadelerini kullandı. İran’ın yarı resmi Tesnim Haber 
Ajansına konuşan askeri yetkili, Hürmüz Boğazı’ndaki gelişmelere 

dair değerlendirmelerde bulundu. Askeri yetkili, ABD donanma-
sının Hürmüz Boğazı’ndan geçme girişimlerine ilişkin, “İran 
Hürmüz Boğazı’nda tüm senaryolara hazır. İlk atışlar yapıldı. 
Amerikalılar, İran’ın, Trump’ın zorbalık yapmasına müsaade 

etmeyeceğini biliyorlar” dedi. Hürmüz Boğazı’nın İran 
Silahlı Kuvvetlerinin kontrolü altında olduğunu söyle-

yen askeri yetkili, “İran tıpkı 40 günlük savaşta 
olduğu gibi ABD kuvvetlerine Hürmüz 
Boğazı’ndan geçiş izni vermeyecek” 

ifadelerini kullandı.

İLK 
ATIŞLAR YAPILDI

‘GEÇIŞLERI 
ENGELLEDIK’

2 FÜZEYLE 
HEDEF ALINDI 

IDDIASI

CENTCOM 
YALANLADI

Bir anda yükselen tansiyon, bu kez İran Or-
dusu Halkla İlişkiler Birimi’nin, ABD gemile-

rinin Hürmüz Boğazı’ndan geçişinin engellendiğini 
duyurmasıyla farklı bir aşamaya geçti. İran’ın yarı 
resmi Fars Haber Ajansına göre, İran Ordusu Halkla 
İlişkiler Biriminden yapılan açıklamada, “Deniz 
Kuvvetlerinin hızlı ve kesin uyarısıyla düşman ABD 
gemilerinin Hürmüz Boğazı’na girmesi engellen-
di” ifadelerine yer verildi.

İlerleyen saatlerde İran’ın, Hürmüz Boğa-
zı’ndan geçmeye çalışan ve Cask Adası ya-

kınlarında deniz trafiğini tehlikeye attığı belirtilen 
ABD donanmasına ait bir gemiyi 2 füze ile hedef 
aldığı ve “Cask bölgesi yakınlarında deniz trafiğini 
tehlikeye atan ve Hürmüz Boğazı’ndan geçmeye 
çalışan ABD donanmasına ait geminin, yapılan 
uyarılara aldırış etmemesi üzerine 2 füzeyle hedef 
alındığı” ifade edildi. Haberde, geminin isabet 
almasının ardından yoluna devam edemediği ve 
bölgeden uzaklaşmak zorunda kaldığı kaydedildi.

İran’ın ‘vurduk’ açıklamasına ABD Merkez 
Kuvvetler Komutanlığından (CENTCOM) 

yalanlama geldi. İran’ın ABD savaş gemisine iki 
füzeyle saldırdığı iddialarının asılsız olduğunu 
öne sürüldü. CENTCOM, ABD merkezli X şirketinin 
sosyal medya platformundan, konuya ilişkin 
açıklamada bulundu. İran’ın ABD savaş gemisine 
iki füzeyle saldırdığı iddialarının asılsız olduğu ileri 
sürülen açıklamada, “Hiçbir ABD donanma gemisi 
vurulmadı. ABD kuvvetleri, Özgürlük Projesi’ni 
destekliyor ve İran limanlarına uygulanan deniz 
ablukasını sürdürüyor” ifadesi kullanıldı.

İran’da 
ABD doları, serbest 

piyasada tarihinin en yüksek 
seviyesine çıktı. Son dönemde İran 

ulusal para biriminde yaşanan değer kaybı, 
ABD’nin uyguladığı ağır yaptırımların yanı 
sıra savaşın yol açtığı ekonomik baskılarla 

ciddi boyutlara ulaştı. Başkent Tahran başta 
olmak üzere ülke genelinde dövizdeki 
artış, özellikle temel tüketim ürünleri 

ve ticari faaliyetler üzerinde 
etkisini hissettiriyor. BAE: 2 tankerimiz vuruldu

YARGILANACAKTI 
ERTELENDI!

İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu’nun 
yolsuzluktan yargılandığı davanın duruşma-

sının başlamasına saatler kala ertelendiği bildirildi. 
Netanyahu, hakkındaki 3 yolsuzluk davasından 
sonuncusu 28 Nisan’da olmak üzere 81 kez 
hakim karşısına çıktı. İsrail Başbakanı 
Netanyahu, “1000”, “2000” ve 
“4000” dosya adıyla bilinen 3 
ayrı yolsuzluk dosyası kapsa-
mında “rüşvet, dolandırıcılık 
ve görevi kötüye kullanma” 
suçlamasıyla yargılanıyor.

Avi Bluth

Binyamin Netanyahu

İsrail, ABD’den iki savaş uçağı alacak
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Dünya Sağlık Örgütü (DSÖ), Hollanda merkezli bir yolcu gemisinde hantavirüs şüphesi nedeniyle üç kişinin hayatını kaybettiğini açıkladı. 
DSÖ’nün açıklamasına göre, gemide etkilenen altı kişiden üçü yaşamını yitirirken, bir kişi Güney Afrika’da yoğun bakımda tedavi görüyor. 

Kuruluş, “Etkilenen altı kişiden üçü öldü ve biri şu anda Güney Afrika’da yoğun bakımda” ifadelerini kullandı. DSÖ, hastalığın bulaşma yolla-
rına ilişkin de uyarıda bulundu. Açıklamada, “Hantavirüs enfeksiyonları genellikle enfekte kemirgenlerin idrarı veya dışkısına maruz kalma 

sonucu ortaya çıkar. Nadir de olsa insanlar arasında yayılabilir ve ciddi solunum yolu hastalığına yol açabilir” ifadelerine yer verildi.

LÜKS YOLCU GEMISINDE GIZEMLI VIRÜS ALARMI

BİLİM DÜNYASINI 
ŞAŞIRTAN  
27  YENİ GEZEGEN 
KEŞFEDİLDİ

YANARDAĞDAN 
KÜL YAĞDI
300 AİLE TAHLİYE 
EDİLDİ

Astronomlar, Star Wars filminde 
Luke Skywalker karakterinin 
dünyası “Tatooine” gibi iki yıldızın 
etrafında dönen 27 yeni potansiyel 
gezegen keşfetti. “Yıldız Savaşları 
Günü” olarak bilinen 4 Mayıs’ta 
yayımlanan araştırmaya göre, 
bilim insanları “apsidal ilerleme” 
olarak adlandırılan bir yöntem 
kullanarak birbirinin etrafında 
dönen ve tutulma oluşturan 
yıldızlar arasındaki salınımları 
inceledi. Geçiş Halindeki Öte 
Gezegen Araştırma Uydusu’ndan 
(TESS) elde edilen verileri kullanan 
araştırmacılar, iki güneşli olması 
nedeniyle Star Wars filminde Luke 
Skywalker karakterinin dünyası 
“Tatooine”ne benzetilen 27 potan-
siyel gezegen keşfetti. Dünya’dan 
yaklaşık 650 ila 18 bin ışık yılı 
uzaklıkta bulunan söz konusu 
gezegenlerin büyüklüklerinin 
ise Neptün ile Jüpiter’in 10 katı 
olabileceği belirlendi.

Filipinler’in başkenti Manila’nın 
330 kilometre güneydoğusundaki 
Mayon Yanardağı’ndan kül yağışı 
nedeniyle 300’den fazla aile tahliye 
edildi. Filipinler Volkanoloji ve 
Sismoloji Enstitüsü Başkanı Teresito 
Bacolcol, 2 Mayıs Cumartesi günü 
Mayon Yanardağı’nın güneybatı 
yamacından sıcak kaya, kül ve gaz 
akışı olduğunu kaydetti. Yetkililer, 
olayda herhangi bir can kaybı ya 
da yaralanma olmadığını bildi-
rirken, devasa kül bulutlarının 87 
köye yayıldığı ve görüş mesafesini 
düşürdüğüne dikkat çekti.

Ermenistan Başbakanı Nikol Paşinyan, Azerbaycan ile artık barış ortamı-
nın oluştuğunu belirterek, “İki yıldır ateş açılmadı ve can kaybı yaşanma-
dı. Bu, bağımsızlığımızdan bu yana eşi görülmemiş bir durumdur” dedi.

BARIŞI GÜÇLENDIRMEK
IÇIN YAKIN ÇALIŞIYORUZ

T.C. ELMADAĞ (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2026/20 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Elmadağ Sulh Hukuk Mahkemesi 05/04/2023 tarih 2021/590 Esas 2023/165 Kararı 
kapsamında aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/20 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İl, Elmadağ İlçe, HASANOĞLAN-İSTASYON Mahalle/Köy, 180 
Ada, 9 Parsel, Parsel Arsa vasıflı bir gayrimenkul olup 654,00 m² alana sahiptir. 
Taşınmaz eğimsiz arazi yapısına sahip olup düzgün dörtgen formdadır. Taşınmaz 
üzerinde yapı ve muhdesat bulunmadığı, kendiliğinden yetişen ve ekonomik 
değeribulunmayan ağaçlar olduğu görülmüştür. Taşınmazın güney kenarının sınır 
olduğu asfalt haldeki Sanayi Caddesine yaklaşık 23,10 mcephesi bulunmakta 
olup diğer kenarlarının parseller ile çevrili olduğu belirlenmiştir. Elmadağ Belediye 
Başkanlığı İmar ve Şehircilik Müdürlüğü 26.03.2026tarih ve E.53104sayılı 
yazsında 180 ada 9 parselin 1/1000 ölçekli uygulama imar planı sınırları içerisinde 
olduğu,Konut+Ticari alan olarak ayrıldığı, yapılaşma şartlarının E:2,00, Yençok 6 kat 
olacağı belirtilmiştir
Adresi : Ankara İli, Elmadağ İlçesi, Hasanoğlan-İstasyon Mahallesi, Ankara-Samsun 
Yoluna 1,90 Km, Elmadağ Adliye Binasına 9,06 Km Direkmesafesi Bulunmaktadır.
Yüzölçümü : 654 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu: Elmadağ Belediye Başkanlığı İmar ve Şehircilik Müdürlüğünün 
dosyada mevcut yazısında, parselin mer’i 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı 
sınırlarının içerisinde bulunduğu “Konut ve Ticari Alan” olarak ayrıldığı, yapılaşma 
koşullarının “E:2,00 Yeniçok= 6 kat olduğu” belirtilmiştir.
Kıymeti : 7.848.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

28/04/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2459684

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 01/06/2026 - 14:21
Bitiş Tarih ve Saati : 08/06/2026 - 14:21
Başlangıç Tarih ve Saati : 24/06/2026 - 14:21
Bitiş Tarih ve Saati : 01/07/2026 - 14:21

T.C. MENDERES
3. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ

Sayı : E.84786500-2025/368-Ceza Dava Dosyası 30.04.2026
Konu :

İ L A N
Mahkememizin 04.07.2025 tarih 2025/368 Esas, 2025/529 sayılı Kararı ile sanık 
Murat Baran’ın, Cumhurbaşkanına Hakaret suçundan beraatine karar verildiği, 
kararın katılan vekili Av.Hüseyin Aydın tarafından İstinaf edildiği,
Mahkememiz kararı ve katılan vekilinin İstinaf Başvuru Dilekçesi, Hasan ve Miyese 
oğlu, 04/09/1983 MADEN doğumlu, ERZURUM, ÇAT, Bardakçı nüfusuna kayıtlı 
sanık Murat BARAN’a tebliğ edilememiş olup,
7201 sayılı Tebligat Kanununun ilgili hükümleri dairesinde Türkiye’de yayınlanan 
ulusal bir gazetede ilanen tebliğine, yayınlandığı tarihten itibaren 15 gün sonra 
hükmün ve istinaf başvuru dilekçesinin tebliğ edilmiş sayılmasına, bu tarihten 
itibaren 7 gün içinde İzmir Bölge Adliye Mahkemesi nezdinde İstinaf kanun yolu 
açık olmak üzere ilan masrafının sanıktan tahsiline karar yerine geçerli olmak üzere 
ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2460635

T.C. MENDERES
3. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ

Sayı : E.84786500-2022/826-Ceza Dava Dosyası 30.04.2026
Konu :

İ L A N
Mahkememizin 22.01.2026 tarih 2022/826 Esas, 2026/50 sayılı Kararı ile sanık 
Süleyman KENAR hakkında Hırsızlık suçundan neticeten 6 yıl hapis, Konut 
Dokunulmazlığını İhlal suçundan neticeten 16 ay hapis, Mala Zarar Verme suçundan 
neticeten 5 ay hapis cezası ile cezalandırılmasına karar verildiği,
Mahkememiz kararı, İbrahim ve Meryem oğlu, 01/06/1986 NAZİLLİ doğumlu, sanık 
Süleyman KENAR’a tebliğ edilememiş olup,
7201 sayılı Tebligat Kanununun ilgili hükümleri dairesinde Türkiye’de yayınlanan 
ulusal bir gazetede ilanen tebliğine, yayınlandığı tarihten itibaren 15 gün sonra 
hükmün tebliğ edilmiş sayılmasına, bu tarihten itibaren 7 gün içinde İzmir Bölge 
Adliye Mahkemesi nezdinde İstinaf kanun yolu açık olmak üzere ilan masrafının 
sanıktan tahsiline karar yerine geçerli olmak üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2460641

T.C. PAZAR (RİZE) (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/38 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/38 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Rize ili Ardeşen ilçesi Şenyurt köyü 119 ada 13 parsel sayılı taşınmaz 
tapu kaydında fındık bahçesi vasfında olup1.001,13 m2’dir. Arazi çalılık olarak 
kullanılmaktadır. Arazi genel eğimi % 30 civarında olup patika yol ile ulaşım 
sağlanmaktadır.
Kıymeti : 1.300.792,87 TL KDV Oranı : %10 Kaydındaki Şerhler: -
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Rize ili Ardeşen ilçesi Şenyurt köyü 191 ada 5 parsel sayılı taşınmaz 
tapu kaydında çay bahçesi vasfında olup 2.466,17 m2’dir. Arazi çay bahçesi 
olarak kullanılmaktadır. Arazi genel eğimi % 30 civarında olup patika yol ile ulaşım 
sağlanmaktadır. Parselde 2400 adet çay ocağı bulunmaktadır.
Kıymeti : 3.629.042,32 TL KDV Oranı : %10 Kaydındaki Şerhler: -
Artırma Bilgileri

 
3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Rize ili Ardeşen ilçesi Şenyurt köyü 194 ada 3parsel sayılı taşınmaz 
tapu kaydındaiki katlı kargir bina ve çay bahçesi vasfında olup5.539,68 m2’dir. 
Araziüzerinde 2 katlı kargir bina vardır. Arazinin 1.548,04 m2 çalılık alan ve 3.902,68 
m2 çay bahçesidir.Arazi genel eğimi % 30 civarında oluparaç yolu ileulaşım 
sağlanmaktadır. Parselde 1500 adet çay ocağı bulunmaktadır. Arazi üzerindeki yapı 
1 bodrum kat 1 zemin kat ve 1 normal kat olmak üzere 3 katlı olup betonarme kargir 
inşaat tarzında inşa edilmiştir.Bodrum katı depo ve odunluk , zemin katı ve 1. normal 
katı ise konut olarak kullanılmaktadır.Yapının dışcephesi sıvalı ve boyalıdır.Bodrum 
kat ve zemin katın alanı 88,96 m2 ,1. katın alanı ise 103,80 m2’dir.
Kıymeti : 14.075.330,83 TL KDV Oranı : %20 Kaydındaki Şerhler: 2942 sayılı 
kamulaştırma kanununun 7. maddesine göre belirtme
Artırma Bilgileri

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2460038

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 16/06/2026 - 11:54
Bitiş Tarih ve Saati : 23/06/2026 - 11:54
Başlangıç Tarih ve Saati : 13/07/2026 - 11:54
Bitiş Tarih ve Saati : 20/07/2026 - 11:54

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 16/06/2026 - 13:43 
Bitiş Tarih ve Saati : 23/06/2026 - 13:43
Başlangıç Tarih ve Saati : 13/07/2026 - 13:43 
Bitiş Tarih ve Saati : 20/07/2026 - 13:43

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 16/06/2026 - 14:57 
Bitiş Tarih ve Saati : 23/06/2026 - 14:57
Başlangıç Tarih ve Saati : 13/07/2026 - 14:57
Bitiş Tarih ve Saati : 20/07/2026 - 14:57

T.C. ELMADAĞ (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2026/20 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Elmadağ Sulh Hukuk Mahkemesi 05/04/2023 tarih 2021/590 Esas 2023/165 Kararı 
kapsamında aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/20 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İl, Elmadağ İlçe, HASANOĞLAN-İSTASYON Mahalle/Köy, 180 
Ada, 9 Parsel, Parsel Arsa vasıflı bir gayrimenkul olup 654,00 m² alana sahiptir. 
Taşınmaz eğimsiz arazi yapısına sahip olup düzgün dörtgen formdadır. Taşınmaz 
üzerinde yapı ve muhdesat bulunmadığı, kendiliğinden yetişen ve ekonomik 
değeribulunmayan ağaçlar olduğu görülmüştür. Taşınmazın güney kenarının sınır 
olduğu asfalt haldeki Sanayi Caddesine yaklaşık 23,10 mcephesi bulunmakta 
olup diğer kenarlarının parseller ile çevrili olduğu belirlenmiştir. Elmadağ Belediye 
Başkanlığı İmar ve Şehircilik Müdürlüğü 26.03.2026tarih ve E.53104sayılı 
yazsında 180 ada 9 parselin 1/1000 ölçekli uygulama imar planı sınırları içerisinde 
olduğu,Konut+Ticari alan olarak ayrıldığı, yapılaşma şartlarının E:2,00, Yençok 6 kat 
olacağı belirtilmiştir
Adresi : Ankara İli, Elmadağ İlçesi, Hasanoğlan-İstasyon Mahallesi, Ankara-Samsun 
Yoluna 1,90 Km, Elmadağ Adliye Binasına 9,06 Km Direkmesafesi Bulunmaktadır.
Yüzölçümü : 654 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu: Elmadağ Belediye Başkanlığı İmar ve Şehircilik Müdürlüğünün 
dosyada mevcut yazısında, parselin mer’i 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı 
sınırlarının içerisinde bulunduğu “Konut ve Ticari Alan” olarak ayrıldığı, yapılaşma 
koşullarının “E:2,00 Yeniçok= 6 kat olduğu” belirtilmiştir.
Kıymeti : 7.848.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

28/04/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2459684

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 01/06/2026 - 14:21
Bitiş Tarih ve Saati : 08/06/2026 - 14:21
Başlangıç Tarih ve Saati : 24/06/2026 - 14:21
Bitiş Tarih ve Saati : 01/07/2026 - 14:21

T.C. MENDERES
3. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ

Sayı : E.84786500-2025/368-Ceza Dava Dosyası 30.04.2026
Konu :

İ L A N
Mahkememizin 04.07.2025 tarih 2025/368 Esas, 2025/529 sayılı Kararı ile sanık 
Murat Baran’ın, Cumhurbaşkanına Hakaret suçundan beraatine karar verildiği, 
kararın katılan vekili Av.Hüseyin Aydın tarafından İstinaf edildiği,
Mahkememiz kararı ve katılan vekilinin İstinaf Başvuru Dilekçesi, Hasan ve Miyese 
oğlu, 04/09/1983 MADEN doğumlu, ERZURUM, ÇAT, Bardakçı nüfusuna kayıtlı 
sanık Murat BARAN’a tebliğ edilememiş olup,
7201 sayılı Tebligat Kanununun ilgili hükümleri dairesinde Türkiye’de yayınlanan 
ulusal bir gazetede ilanen tebliğine, yayınlandığı tarihten itibaren 15 gün sonra 
hükmün ve istinaf başvuru dilekçesinin tebliğ edilmiş sayılmasına, bu tarihten 
itibaren 7 gün içinde İzmir Bölge Adliye Mahkemesi nezdinde İstinaf kanun yolu 
açık olmak üzere ilan masrafının sanıktan tahsiline karar yerine geçerli olmak üzere 
ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2460635

T.C. MENDERES
3. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ

Sayı : E.84786500-2022/826-Ceza Dava Dosyası 30.04.2026
Konu :

İ L A N
Mahkememizin 22.01.2026 tarih 2022/826 Esas, 2026/50 sayılı Kararı ile sanık 
Süleyman KENAR hakkında Hırsızlık suçundan neticeten 6 yıl hapis, Konut 
Dokunulmazlığını İhlal suçundan neticeten 16 ay hapis, Mala Zarar Verme suçundan 
neticeten 5 ay hapis cezası ile cezalandırılmasına karar verildiği,
Mahkememiz kararı, İbrahim ve Meryem oğlu, 01/06/1986 NAZİLLİ doğumlu, sanık 
Süleyman KENAR’a tebliğ edilememiş olup,
7201 sayılı Tebligat Kanununun ilgili hükümleri dairesinde Türkiye’de yayınlanan 
ulusal bir gazetede ilanen tebliğine, yayınlandığı tarihten itibaren 15 gün sonra 
hükmün tebliğ edilmiş sayılmasına, bu tarihten itibaren 7 gün içinde İzmir Bölge 
Adliye Mahkemesi nezdinde İstinaf kanun yolu açık olmak üzere ilan masrafının 
sanıktan tahsiline karar yerine geçerli olmak üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2460641

T.C. PAZAR (RİZE) (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/38 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/38 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Rize ili Ardeşen ilçesi Şenyurt köyü 119 ada 13 parsel sayılı taşınmaz 
tapu kaydında fındık bahçesi vasfında olup1.001,13 m2’dir. Arazi çalılık olarak 
kullanılmaktadır. Arazi genel eğimi % 30 civarında olup patika yol ile ulaşım 
sağlanmaktadır.
Kıymeti : 1.300.792,87 TL KDV Oranı : %10 Kaydındaki Şerhler: -
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Rize ili Ardeşen ilçesi Şenyurt köyü 191 ada 5 parsel sayılı taşınmaz 
tapu kaydında çay bahçesi vasfında olup 2.466,17 m2’dir. Arazi çay bahçesi 
olarak kullanılmaktadır. Arazi genel eğimi % 30 civarında olup patika yol ile ulaşım 
sağlanmaktadır. Parselde 2400 adet çay ocağı bulunmaktadır.
Kıymeti : 3.629.042,32 TL KDV Oranı : %10 Kaydındaki Şerhler: -
Artırma Bilgileri

 
3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Rize ili Ardeşen ilçesi Şenyurt köyü 194 ada 3parsel sayılı taşınmaz 
tapu kaydındaiki katlı kargir bina ve çay bahçesi vasfında olup5.539,68 m2’dir. 
Araziüzerinde 2 katlı kargir bina vardır. Arazinin 1.548,04 m2 çalılık alan ve 3.902,68 
m2 çay bahçesidir.Arazi genel eğimi % 30 civarında oluparaç yolu ileulaşım 
sağlanmaktadır. Parselde 1500 adet çay ocağı bulunmaktadır. Arazi üzerindeki yapı 
1 bodrum kat 1 zemin kat ve 1 normal kat olmak üzere 3 katlı olup betonarme kargir 
inşaat tarzında inşa edilmiştir.Bodrum katı depo ve odunluk , zemin katı ve 1. normal 
katı ise konut olarak kullanılmaktadır.Yapının dışcephesi sıvalı ve boyalıdır.Bodrum 
kat ve zemin katın alanı 88,96 m2 ,1. katın alanı ise 103,80 m2’dir.
Kıymeti : 14.075.330,83 TL KDV Oranı : %20 Kaydındaki Şerhler: 2942 sayılı 
kamulaştırma kanununun 7. maddesine göre belirtme
Artırma Bilgileri

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2460038

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 16/06/2026 - 11:54
Bitiş Tarih ve Saati : 23/06/2026 - 11:54
Başlangıç Tarih ve Saati : 13/07/2026 - 11:54
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Paşinyan, Erivan’da düzenlenen 
Avrupa Siyasi Topluluğu (AST) 8’inci 
Zirvesi’nin açılışında konuştu. Zirveye 
ev sahipliği yapmaktan duydukları 
memnuniyeti dile getiren Paşinyan, bu 
platformun Ermenistan ile Azerbaycan 
arasında barışın tesisinde kritik rol 
oynadığını söyledi.

Paşinyan, 2022 yılında düzenlenen 
AST zirvesinde Azerbaycan Cumhur-
başkanı İlham Aliyev ile “oyun değiş-
tirici” bir karar aldıklarını belirterek, 
“Ermenistan ve Azerbaycan, 1991 tarihli 
Alma-Ata Deklarasyonu temelinde 
birbirlerinin toprak bütünlüğünü ve 
egemenliğini tanıdı. Bu anlayış, iki ülke 
arasında barış anlaşmasına ulaşmak 
için gerçekçi bir fırsat yarattı” dedi. Söz 
konusu adımın barış sürecinin temelini 
oluşturduğunu vurgulayan Paşinyan, 

bunun Ağustos 2025’te Washington’da 
düzenlenen barış zirvesine giden yolu 
açtığını ifade etti.

TRIPP projesi
Paşinyan, ABD Başkanı Donald 

Trump’ın desteği ve katılımıyla bir 
deklarasyon imzalandığını ve ba-
rış anlaşmasının dışişleri bakanları 
tarafından paraflandığını hatırlatarak, 
“Şimdi, Uluslararası Barış ve Refah İçin 
Trump Rotası (TRIPP) projesini hayata 
geçirme aşamasındayız. Bu proje, 
bölgesel ulaşım hatlarının açılması ve 
doğu-batı ile kuzey-güney ekseninde 
yeni uluslararası güzergâhların oluştu-
rulmasıyla barışa katkı sağlayacaktır” 
diye konuştu.

TRIPP projesinin küresel tedarik 
zincirlerinin istikrarına katkı sunacağı-

nı belirten Paşinyan, “Artık Azerbaycan 
ile barış içindeyiz. İki yıldır ateş açılmadı 
ve can kaybı yaşanmadı. Bu, bağımsız-
lığımızdan bu yana eşi görülmemiş bir 
durumdur. Şimdi Azerbaycan ile barışı 
güçlendirmek ve kurumsallaştırmak 
için yakın iş birliği içinde çalışıyoruz” 
ifadelerini kullandı.

Paşinyan ayrıca, Azerbaycan Cum-
hurbaşkanı’nın çevrim içi de olsa ilk kez 
Ermenistan’da düzenlenen bir etkinliğe 
katıldığına işaret ederek, kendisinin de 
2028’de Azerbaycan’da düzenlenecek 
AST’nin 10’uncu zirvesine katılmayı 
umduğunu bildirdi.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz’ın da zirvede yer aldığını hatır-
latan Paşinyan, bunun Türkiye’den bu 
düzeyde Ermenistan’a gerçekleştirilen 
ilk ziyaret olduğunu kaydetti.

İlham AliyevNikol Paşinyan
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SOLDAN SAĞA: 1. Sert, kaba - Ölümsüzlük suyu - Japon 
güreşi - Ortadoğu’da körfez. 2. Zarar, ziyan - Bir şeyi elle 
sıvazlama - Zorlu, katı - Eski dilde su. 3. Sarı humma virüsü 
- Çıngırak - İthal mal listesi - Eklemek. 4. Sofra örtüsü - Aydın 
ilçesi - Yeryüzü parçası - Eski dilde otlar. 5. Demiryolu - Sert 
ve geçici yel - Bir tür küçük zurna - Kraliçe. 6. Radyum sim-
gesi - Eski dilde bağırsaklar - Horoz tepeliği - Kısaca numa-
ra - Çankırı ilçesi. 7. Hızlı yazma yöntemi - Gözler önüne 
sürmek - Jüpiter’in uydusu - Tanımlanamayan uçan cisim. 8. 
Aksaray ilçesi - Figür - Beygir - Kiloamper kısaltması - Bo-
livya’nın başkenti. 9. Polonyum simgesi - Saydam cila - Kişi 
- Yazma yitimi - Ukrayna’nın plaka işareti. 10. Artvin ilçesi 
- Mal alışverişi - Notada duraklama zamanı - Saçı dökülmüş 
olan kimse. 11. Giysi - Madenleri sıvılaştırma - Ağaçlarla 
örtülü geniş alan - Macun. 12. Meşgul etme - Kayınbirader 
- Elektrik sığa birimi - Şöhret, şan. 13. Bulut - Başkan, reis 
- Avrupa’da bir ülke - Birbirini tutar renk ve yapıda olan. 14. 
Sayım - Sporda sayı farkı - Kullanılması önlenmiş - Döne-
meç.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Yardım isteme sözü - Akciğer - Çiçek 
demeti. 2. Rakam - Bitkilerde üreme organı - Baryum simgesi. 3. 
Kuşatma, çevirme - Sayı göstergesi. 4. Oto lambası - Meleke - 
Küçük akarsu. 5. İstem dışı kas hareketi - Nurdan varlık - Birinin 
buyruğu altında olan görevli. 6. Yırtıcı bir kuş - Aklan. 7. Asker 
- Romanya plaka işareti - Bölmeli göçebe çadırı - Sivas ilçesi. 8. 
Göreceli - Yetimler. 9. Bir çağrıyı yerine getirme - Birkaç cümlelik 
söz. 10. Yazım - Ordu ilçesi - Müstahkem mevki. 11. Tavlada üç sa-
yısı - Koyu mavi renk - Bir haber ajansı - Dolaylı anlatım. 12. Gemi 
pervanesi - Yönetim, gözetim. 13. Holmiyum simgesi - Pozitif elekt-
rot - Ergen. 14. Ağaç kama, kıskı - Otomatik banka veznesi - İter-
biyum simgesi. 15. İhtar - Elektrokardiyografi kısaltması - Şaşkın, 
dağınık. 16. Kuzu sesi - İri gövdeli bir hayvan - Boğa güreşi alanı. 
17. Gaziantep ilçesi - Bir kürk hayvanı, kakım - Tabaklanmış ceylan 
derisi. 18. Asya’da bir ırmak - Bir açık hava sporu - Tas, çanak. 19. 
Çocuğu olan kadın - Arap Emirlikleri plakası - Bir savunma sporu. 
20. Aklını yitirmiş kimse - Bir besin maddesi - Rubidyum’un simgesi. 
21. Belirti, iz, ipucu - Maçta sert hareket - Kırışık giderme aracı. 22. 
Dişi deve - Tahılla yapılan tatlı içecek - Kedi köpek yavrusu.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.

3 RAKAMLILAR
 101  102  133  162  310  523  551  789  790  958

4 RAKAMLILAR
 1393  1817  2607  2957  5203  5807  5831  5858  5931  

6182  7280  7969  7981  9329  9417
5 RAKAMLILAR

 10738  15267  24878  25728  26783  31331  34257  50429  
51271  51831  52952  79713  80271  87132  87831  88548  

90203  95406
6 RAKAMLILAR

 109131  373768  419140  493139  504917
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  04:10	 05:51	 13:06	 16:58	 20:11	 21:45
ANKARA		  03:59	 05:37	 12:50	 16:41	 19:53	 21:25
İZMİR		  04:29	 06:03	 13:13	 17:02	 20:13	 21:41
BURSA		  04:13	 05:52	 13:06	 16:56	 20:09	 21:41
TRABZON	 	 03:27	 05:08	 12:23	 16:15	 19:28	 21:02
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GÜNÜN   HADİSİ
“Âdemoğlunun 

şu nimetlerden başkasında 
(şikâyete) hakkı yoktur. 

(onlar da) Oturacağı ev, avret 
yerlerini örten giyecek 

elbise, kuru ekmek ufağı ve 
(içeceği) sudur.” 

(Tirmizî, Zühd, 30, IV, 572)

Al-i İmran suresi, 185. ayet: 
“Her nefis ölümü tadıcıdır. 

Kıyamet günü elbette 
ecirleriniz eksiksizce ödenecektir. 

Kim ateşten uzaklaştırılır ve 
cennete sokulursa, artık o gerçekten 

kurtuluşa ermiştir. 
Dünya hayatı, aldatıcı metadan 

başka bir şey değildir.”

GÜNÜN   AYETİ

Kâbe-i Muazzama, bütün 
Müslümanların kıblesi, 
âdeta İslam âleminin 
nabzının attığı mübarek ve 
mukaddes bir yerdir. İlahi 
nazarların kâinattaki 
en bereketli tecelligâhı 
Kâbe olduğu gibi, 
insandaki nazargâh-ı 
ilahi de kalptir.

“Sizden biriniz, günlük yiyeceğini 
bulur ve vücudu sıhhatte olduğu 
hâlde (tehlikelerden) emin 
olursa, (bütün) dünya 
kendisine verilmiş 
gibidir.” (Tirmizî, 
Zühd, 34, IV, 574)

Bakara suresi, 130. ayet: 
“Kendi nefsini aşağılık kılandan 
başka, İbrahim’in dininden 
kim yüz çevirir? Ant olsun, 
biz onu dünyada seçtik, 
gerçekten ahirette de 
o salihlerdendir.”

Abdülkadir Geylani Hazretleri-
nin yahut ona izafe edilen meş-

hur bir kıssası vardır: Abdülkadir 
Geylani Hazretleri bir gün Bağdat 
sokaklarında talebeleriyle yü-
rürken yol kenarında oturmakta 
olan, üstü başı perişan bir sarhoş 
onu durdurur ve “Ey Abdülkadir! 
Allah Kadir midir, değil midir?” diye 
sorar. Hazreti şeyh de mütebessim 
bir çehre ile, “Evet, Kadir'dir” der. 
Sarhoş ikinci kez, “Ey Abdülkadir! 
Allah Kadir midir, değil midir?” diye 
sorar. Hazreti şeyh yine gülümser 
ve “Evet, Kadir'dir” der. Adam 
üçüncü kez sorar: “Ey Abdülkadir! 
Allah Kadir midir, değil midir?” 
Hazreti şeyh ise bu sefer göz-
yaşlarıyla secdeye kapanır ve 
“Kadir'dir, Kadir'dir, Kadir'dir!” der. 
Sonra talebelerine o sarhoşu gö-
türüp yıkamalarını ve ona ikram-
da bulunmalarını emreder.

Bu sırlı konuşmaya şahit olan 
talebeler, Şeyh Hazretlerine sar-
hoşun ne sorduğunu ve onun ver-

diği cevapların manasını sorarlar. 
Hazreti Şeyh de şöyle izah eder: 
“Birincide bana; “Allah beni af-
fetmeye Kadir midir, değil midir?” 
dedi. Ben de “Kadir'dir” dedim. 
İkincide; "Allah beni senin yerine 
koymaya Kadir midir?" dedi, ben 
de "Evet, Kadir'dir" dedim. Üçün-
cüde ise "Allah seni benim yerime 
koymaya Kadir midir?" dedi, ben 
de korkumdan ağladım ve "Ka-
dir'dir, Kadir'dir, Kadir'dir!" de-
dim. Ve secdeye kapanıp Allah'a, 
hidayet nimetini benden almasın 
ve afiyetini üzerimde daim kılsın 
diye dua ettim.” Kıssadan his-
se sadedinde bizler de tefekkür 
etmeliyiz ki belki bugün hâlini 
beğenmediğimiz niceleri, ya-
rın bizden daha iyi bir vaziyette 
olabilir, biz de onlardan daha kötü 
durumda olabiliriz. Dolayısıyla 
ibadullahı istihkâr ve istihfaf et-
mek, yani insanları küçümseyip 
hafife almak, manevi bir felaket-
tir, âdeta kalbin kanseridir.

'Ey Abdülkadir! 
ALLAH KADIR MIDIR 

DEĞIL MIDIR?'

nsan, hakikatin 
izini sürerken kimi 

zaman gözünü uzak 
diyarlara çevirir, kimi 

zaman da kendi iç dünyasına 
yönelir. Oysa asıl yolculuk, dış 
ile iç arasındaki o derin dengeyi 
kurabilmekten geçer. Görünen 
ile görünmeyen, şekil ile mana, 
beden ile kalp arasındaki bu 
ince bağ; insanın kulluk şuurunu 
derinleştiren en mühim sırdır. Bu 
sırra vâkıf olanlar bilir ki, hayat 
yalnızca yaşanan bir süreç değil, 
aynı zamanda idrak edilmesi 
gereken ilahi bir hakikattir. Mev-
lana Hazretleri, “Hacca gidenler, 
orada Kâbe'nin sahibini arasın-
lar. Onu bulduktan sonra Kâbe'yi 
her yerde bulabilirler” buyurdu-
ğu gibi, Hak katında Kâbe’den 
efdal olan kalpler de, her an 
Kâbe'nin Rabb'iyle beraber
olan, selim ve zakir kalplerdir.

Hüdayi Hazretleri buyurur:
Acep mi Kâbe’den eşref olur-

sa kâmilin kalbi?
Bunu can ile isğâ et efendi, 

kavl-i sadıktır;
Binası Kâbe’nin mahluk işidir 

seng ü hak ile,
Gönül hod dest-i kudretle 

yapılmış sun‘-i Hâlık’tır.
Hüdayi Hazretleri bu mısrala-

rında gönlün Hak katındaki kıy-
metine işaret ederek buyuruyor 
ki: “Kâmil bir müminin kalbinin 
Kâbe'den üstün olmasına şaşılır 
mı? Ey efendi, can kulağıy-
la dinle ki doğru sözdür bu: 
Kâbe taş, toprak ile bina edil-
miş bir kul yapısıdır, gönül ise 
bizzat Yaradan’ın kudret eliyle 
yaptığı bir sanat eseridir.”

Müslümanların kıblesi
Kâbe-i Muazzama, bütün 

Müslümanların kıblesi, âdeta 
İslam âleminin nabzının attığı 
mübarek ve mukaddes bir yerdir. 
İlahi nazarların kâinattaki en 
bereketli tecelligâhı Kâbe olduğu 
gibi, insandaki nazargâh-ı ilahi 
de kalptir. Bu bakımdan insan 
vücudundaki kalp, kâinattaki 
Kâbe mevkisinde görülmüştür. 
Dolayısıyla Allah'ın şiarlarından 
olan Kâbe-i Muazzama nasıl 
ki hürmet ve tazime layık ise, 
nazargâh-ı ilahi olan kalplere de 
son derece ihtimam göstermek 
icap eder. Nitekim gönlü nazar-
gâh-ı ilahi hâline gelmiş salih 
bir mümin hakkında İbn-i Ömer 
radıyallahu anhın Kâbe-i Muazza-
ma’ya hitaben söylediği şu sözler 
çok manidardır: “(Ey Kâbe!) Sen 
ne büyüksün! Senin şanın ne yü-
cedir! Fakat gerçek bir müminin 
Allah katındaki şerefi senden de 
üstündür.” (Tirmizî, Birr, 85)
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Abdülkadir Geylani Hazretleri ise 
âdeta bu yüceliğin şartını ifade sade-

dinde şöyle der: “Gönül, ancak masivadan 
arınmış, marifetullah talip-
lerine Kâbe olur.” Demek ki 
Mevlana Hazretlerinin, “Hacca 
gidenler, orada Kâbe'nin sahi-
bini arasınlar. Onu bulduktan 
sonra Kâbe'yi her yerde bula-
bilirler” buyurduğu gibi, Hak 
katında Kâbe’den efdal olan 
kalpler de, her an Kâbe'nin 
Rabb'iyle beraber olan, selim 
ve zakir kalplerdir. İşte böyle 
kalpleri incitmek, Cenabı-
hakk’ın gazabını celbeder. Bu 
hâle düşmekten sakındırmak 
için yine Mevlana Hazretleri 
şu nasihatte bulunmuştur: 
“Şunu iyi bil ki sen, Allah’ın 
nazargâhı olan bir gönlü 
incitip kırarsan, Kâbe’ye yaya 
olarak da gitsen, kazandığın 
sevap, gönül kırmanın günahı-
nı telafi edemez.” “Senin bir 
saman çöpü kadar değer 
vermediğin yıkık gönül, ar-
ştan da üstündür, Kürsî’den 
de, Levh’ten de, Kalem’den 
de!.. Hor bile olsa gönlü 
hakir tutma! O, horluğuyla 
yine de üstünler üstünüdür. 
Yıkık gönül, Allah’ın nazar 

ettiği varlıktır. O yıkık gönlü ihya eden 
can, ne mübarektir! Kırılıp iki yüz parça 
olmuş bir gönlü tamir etmek, Allah ka-
tında birçok hayır, hasenattan yeğdir…”

HER GECEYI 
KADIR BIL

Hak katında kimin hangi mevkide 
bulunduğunu da ancak Allah bilir. Zira 

kalplerin pencereleri yalnızca Allah’a açıktır. 
Dolayısıyla; “Her geceyi Kadir bil, her gördüğünü Hızır 
bil” düsturuyla yaşayıp, hiç kimseyi küçük görmemek 

icap eder. Zira hor görülüp incitilen niceleri vardır ki, belki Al-
lah’ın yakın ve has kullarındandır. Müfessir Fahreddin er-Râzî, 
bu hususta daima kalbi rikkat ve teyakkuz hâlinde bulunmanın 

lüzumunu şöyle izah etmiştir: “Hak Teala, rızasının hangi ibadette 
olduğunu gizlemiştir ki bütün ibadetlere rağbet edilsin. Gaza-

bının hangi isyanda olduğunu gizlemiştir ki bütün günahlardan 
kaçınılsın. Canlılar için ölüm vaktini gizlemiştir ki, her an ölüme 

hazır olmak gerektiği şuuruyla yaşansın. İnsanlar arasında 
dostlarını gizlemiştir ki bütün insanlara hürmet gösterilsin…” 

(Tefsîr-i Kebîr, XXIII, 281-282) Yani Hakk'a yakın bir gönlü 
kırıp incitmekten sakınma hususundaki titizliği, bütün 

insanlara karşı göstermek icap eder. Zira Allah 
indinde kimin daha mükerrem olduğunu 

yahut istikbalde kimin ne olacağını, 
yalnız Allah Teala bilir. KISSADAN HISSE

İnsan günaha 
düşmüş olsa da yine de 

şeref sahibidir
Her insan, ne kadar günaha düşmüş 

olursa olsun “insan” olmak haysiyetiyle yine 
de yüce bir şeref sahibidir. Onun öz cevherindeki 

yücelikten habersiz hâlde günah bataklığına saplanması, 
âdeta Kâbe-i Muazzama’nın duvarındaki Hacerü’l-Esved’in, 

yere düşüp toz toprak içinde kalması gibidir. Bu hâle bigâne ka-
larak feveran etmeyecek hiçbir mümin vicdanı tasavvur olunamaz. 

Müminler o hâlde bile Hacerü’l-Esved’e hürmetten vazgeçmezler. Der-
hâl onu tozu toprağıyla kapar, gözyaşlarıyla temizleyerek eski mevkisine 
koymak için birbirleriyle yarışırlar. Onun cennetten çıkmış olduğunu ve 
özündeki yüce değeri düşünürler. Hâlbuki insan da Hacerü’l-Esved gibi 

cennetten çıkmadır. İşlediği günahlar sebebiyle ne kadar düşerse düşsün, 
onun özündeki değer bakidir. İmam-ı Rabbani Hazretlerinin şu sözleri de 

insanın özündeki bu değere işaret etmektedir: “Şunu iyi biliniz ki kalp, 
Cenabıhakk’ın komşusudur. Onun mukaddes zatına kalpten daha 
yakın bir şey yoktur. O hâlde ister mümin olsun ister gafil, kalbe 
eziyet etmekten sakınınız! Çünkü komşu gafil de olsa himaye 

edilir. Aman bundan (yani kalp kırmaktan) uzak durun! Zira 
küfürden sonra, kalbe eziyet etmek kadar Allah Teala’nın 

incinmesine sebep olan başka bir günah yoktur. Zira 
kalp, Cenabıhakk’a yaklaşabilen varlıkların en 

yakınıdır.” (Mektûbât, III, 326, no: 45)

İ

GÖNLÜN 
ALLAH 
KATINDAKI 
KIYMETI
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Devler Ligi’nde rövanş zamanı

 

UEFA Şampiyonlar Ligi yarı final rövanş maçları bugün ve 
yarın oynanacak. Avrupa futbolunun kulüp düzeyindeki 

bir numaralı turnuvasında finale çıkmak isteyen ekiplerin 
ilk mücadelesinde bugün saat 22.00’de İngiltere temsil-

cisi Arsenal, deplasmanda 1-1 berabere kaldığı maçın 
rövanşında İspanya ekibi Atletico Madrid’i Londra’da-

ki Emirates Stadı’nda konuk edecek. Alman ekibi 
Bayern Münih ise tarihe geçen ve 5-4 yenildiği 
deplasman mücadelesinin rövanşında Fransız 

temsilcisi PSG ile yarın saat 22.00’de Münih’teki 
Allianz Arena’da karşı karşıya gelecek.

CEV Kadınlar Şampiyonlar Ligi Kupası bir kez daha Türkiye’nin 
oldu. Rakiplerini geride bırakarak geldikleri 4’lü finalde İtalyan 
rakiplerini yenen Vakıfbank ve Eczacıbaşı Dynavit, Türk finaliyle 
dünyanın gözünü ülkemize çevirdi. İzleyenlere 
keyif veren çekişme sonrasında Eczacıbaşı 
Dynavit’i 3-1 yenmeyi başaran Vakıfbank, 
7’nci kez kupayı müzesine götürdü. 66.’sı 
gerçekleşen CEV Kadınlar Şampiyonlar 
Ligi finalinde 10’uncu kez finale çıkan 
Vakıfbank, en büyük kupaya bir kez 
daha uzanırken 500 bin avro ödülün 
de sahibi oldu. Daha önce bir kez yine 
Vakıfbank’a, bir kez de Çekya tem-
silcisi Ruda Hvezda’ya kaybeden 2015 
şampiyonu Eczacıbaşı Dynavit, 3’üncü 
final kaybını yaşayarak 2’ncilikte kaldı. 
Turuncu beyazlılar, 250 bin avro ödül aldı.

CEV Kadınlar Şampiyonlar Ligi’nde 
9’uncu kez şampiyonluk elde eden 
Türkiye, kupalardan 7’sini Vakıf-
bank ile elde etti. Sarı siyahlılar, aynı 
zamanda 11 şampiyonlukla zirvede 
yer alan Dinamo Moskova, 8 kupa 
kazanan Uralochka’nın ardından 
Volley Bergamo ile en çok kupa ka-
zanan takımlar sıralamasına girdi. 
Kadın voleybolunun en büyük ku-
pasını 2012 yılında Fenerbahçe, 2015 
yılında da Eczacıbaşı Dynavit aldı.

KUPA 9. KEZ 
TÜRKİYE’DE

14

Süper Lig’in bitimine 2 hafta kala farklı oranlarda Süper Lig’in bitimine 2 hafta kala farklı oranlarda 
şansı bulunan 6 takım ligde kalma savaşını veriyor. şansı bulunan 6 takım ligde kalma savaşını veriyor. 

üper Lig’de şampiyonluk, en bü-üper Lig’de şampiyonluk, en bü-
yük aday Galatasaray ile takipçisi yük aday Galatasaray ile takipçisi 

Fenerbahçe arasında iki takımlı bir Fenerbahçe arasında iki takımlı bir 
yarışa dönüşürken, düşme hat-yarışa dönüşürken, düşme hat-

tı son oynanan maçlarla iyice karıştı. Son tı son oynanan maçlarla iyice karıştı. Son 
sıradaki Mısırlı.com.tr Fatih Karagümrük de sıradaki Mısırlı.com.tr Fatih Karagümrük de 
aralarında olmak üzere 6 takım, ligde kalma aralarında olmak üzere 6 takım, ligde kalma 
yolunda umudunu son 2 maça taşıdı. Saha-yolunda umudunu son 2 maça taşıdı. Saha-
sında oynadığı Natura Dünyası Gençlerbirliği sında oynadığı Natura Dünyası Gençlerbirliği 

maçını 1-0 kazanan kırmızı siyahlılar 24 pua-maçını 1-0 kazanan kırmızı siyahlılar 24 pua-
na yükselerek hem çok az da olsa umudunu na yükselerek hem çok az da olsa umudunu 
yeşertti hem de rakibini aşağıya çekti. Erken yeşertti hem de rakibini aşağıya çekti. Erken 
golle öne geçtiği maçta Zecorner Kayse-golle öne geçtiği maçta Zecorner Kayse-
rispor ile 1-1 berabere kalan İkas Eyüpspor, rispor ile 1-1 berabere kalan İkas Eyüpspor, 
aldığı bir puanla kendisini tehlike hattının bir aldığı bir puanla kendisini tehlike hattının bir 
adım üzerine çıkardı. Evinde ağırladığı Co-adım üzerine çıkardı. Evinde ağırladığı Co-
rendon Alanyaspor ile golsüz berabere kalan rendon Alanyaspor ile golsüz berabere kalan 
Hesap.com Antalyaspor ateş hattında kaldı. Hesap.com Antalyaspor ateş hattında kaldı. 

S

TÜRKIYE’NINTÜRKIYE’NIN
GURURLARIGURURLARI

Kuzey Koreli Naegohyang Kadınlar 
Futbol Kulübü, Seul’de düzenlenecek 
bölgesel turnuva kapsamında ilk 
kez Güney Kore topraklarında forma 
giyecek. Kore Futbol Federasyonu, 
Naegohyang Kadınlar Futbol Kulübü 
ile Güney Koreli Suwon takımının 20 
Mayıs’ta yerel saatle 19.00’da Seul’ün 
güneyindeki Suwon Stadyumu’nda 
karşı karşıya geleceğini duyurdu. 
Asya Futbol Konfederasyonu Kadınlar 
Şampiyonlar Ligi yarı finali çerçe-
vesinde oynanacak karşılaşma, bir 
Kuzey Kore kadın futbol kulübünün 
Güney Kore’de sahaya çıkacağı ilk 
maç olarak kayıtlara geçecek.

Okçulukta 2026 Dünya Kupası’nın 2’nci 
ayağı, bugün Çin’de başlayacak. Türk 
okçular, Şanghay’daki organizasyonda 
Yusuf Göktuğ Ergin yönetiminde pod-
yuma çıkacak. Meksika’dan 3 gümüş, 
2 bronz madalya ile dönen Türkiye, 
klasik yay kadınlarda Elif Berra Gökkır, 
Gizem Özkan, Dünya Yenihayat, Canse 
Duru Tarakçı, erkeklerde Mete Gazoz, 
Berkay Akkoyun, Harun Kırmızıtaş, 
Ulaş Berkim Tümer, makaralı yay 
kadınlarda Yeşim Bostan Uçar, Hazal 
Burun, Defne Çakmak, Emine Rabia 
Oğuz, erkeklerde Batuhan Akçaoğlu, 
Emircan Haney, Eren Kırca, Yağız Sez-
gin ile madalya kovalayacak.

A Milli Futbol Takımı’nın 2026 FIFA 
Dünya Kupası hazırlıkları çerçeve-
sinde Kuzey Makedonya ve Vene-
zuela ile oynayacağı özel maçlarla 
ilgili program netleşti. Türkiye Futbol 
Federasyonundan yapılan açıklamaya 
göre, ay yıldızlıların Kuzey Makedon-
ya karşılaşması 1 Haziran Pazartesi 
günü saat 20.30’da Chobani Stadı’nda 
oynanacak. Millilerin Venezuela ile 
yapacağı ikinci maç da 7 Haziran Pazar 
günü ABD’nin Florida eyaletinin Fort 
Lauderdale kentindeki Inter Miami FC 
Stadı’nda TSİ 01.00’de oynanacak.

K. Kore kadın
futbolunda ilk

Milli okçular 
Şanghay’da

A Millilerin maç
programı netleşti

LIGIN DIBILIGIN DIBI
ATEŞ HATTIATEŞ HATTI

Son yıllarda kadın voleybolunun parlayan ülkesi Son yıllarda kadın voleybolunun parlayan ülkesi 
Türkiye, 27’nci uluslararası kupasına uzandı. Türkiye, 27’nci uluslararası kupasına uzandı. 
Türkiye’nin uluslararası alandaki en başarılı Türkiye’nin uluslararası alandaki en başarılı 
takımı VakıfBank, toplam 13 kupayla ilk sırada takımı VakıfBank, toplam 13 kupayla ilk sırada 
yer alırken, Eczacıbaşı 7, Fenerbahçe 3, Bursa Bü-yer alırken, Eczacıbaşı 7, Fenerbahçe 3, Bursa Bü-
yükşehir Belediyespor 2, Yeşilyurt ile Galatasaray yükşehir Belediyespor 2, Yeşilyurt ile Galatasaray 
Daikin da 1’er kupa kazandı.Daikin da 1’er kupa kazandı.

Vakıfbank’ın başında bir Vakıfbank’ın başında bir 
başarıya daha imza atan başarıya daha imza atan 
İtalyan başantrenör Gio-İtalyan başantrenör Gio-

vanni Guidetti, 2008-2009 vanni Guidetti, 2008-2009 
sezonundan beri başında sezonundan beri başında 
bulunduğu VakıfBank ile bulunduğu VakıfBank ile 
toplamda 32’nci kupasını toplamda 32’nci kupasını 

kaldırarak, ulaşılması güç kaldırarak, ulaşılması güç 
bir başarıya imza attı. Gui-bir başarıya imza attı. Gui-
detti, VakıfBank ile 4 FIVB detti, VakıfBank ile 4 FIVB 

Kulüpler Dünya Şampi-Kulüpler Dünya Şampi-
yonası, 7 CEV Şampiyon-yonası, 7 CEV Şampiyon-

lar Ligi, 9 Türkiye Ligi, 7 lar Ligi, 9 Türkiye Ligi, 7 
Türkiye Kupası, 5 Türkiye Türkiye Kupası, 5 Türkiye 
Şampiyonlar Kupası şam-Şampiyonlar Kupası şam-

piyonluğu gördü.piyonluğu gördü.

27’NCİ 27’NCİ 
AVRUPA AVRUPA 
KUPASIKUPASI

GUIDETTI’DEN GUIDETTI’DEN 
AMBARGOAMBARGO

EYÜPSPOR 
UMUTLANDI

Kayserispor deplasmanında erken gole sevin-
dikten sonra ortaya koyduğu futbol ile iyi bir 
görüntü çizen Eyüpspor, 29 puan ve averajla 

ateş hattının dışında kaldı. Kaçan 2 puana 
üzülen eflatun sarılı ekip, bu hafta Çaykur 

Rizespor’u ağırlayacak. Ligi Fenerbahçe dep-
lasmanında bitirecek Eyüpspor, 2 maçtan 

en az 4 puan alarak kendini kurtarma 
hesaplarına başladı.

KASIMPAŞA 
ÇİZGİDE

Evinde ağırladığı Kocaelispor ile berabere ka-
larak önemli 2 puan kaybı yaşayan Kasımpaşa, 
32 puanla hesaplanan düşme çizgisinin hemen 

altında yer alıyor. Bu hafta Gençlerbirliği’ne 
konuk olacak lacivert beyazlılar, son maçta 
Galatasaray’ı ağırlayacak. Düşme hattı ve 

zirveyi yakından ilgilendiren iki maça çıkacak 
Kasımpaşa, özellikle bu hafta başkentte 

oynayacağı maçta ligin kaderine 
etki edecek.

F. KARAGÜMRÜK F. KARAGÜMRÜK 
MUCİZE BEKLİYORMUCİZE BEKLİYOR

KAYSERİSPOR KAYSERİSPOR 
FIRSAT KAÇIRDIFIRSAT KAÇIRDI

GENÇLERBİRLİĞİ GENÇLERBİRLİĞİ 
ZORDAZORDA

ANTALYASPOR ANTALYASPOR 
KRİTİK MAÇTAKRİTİK MAÇTA

Ligde kalması yalnız bu hafta dep-Ligde kalması yalnız bu hafta dep-
lasmanda oynayacağı Kocaelispor lasmanda oynayacağı Kocaelispor 
ile son hafta evinde oynayacağı Co-ile son hafta evinde oynayacağı Co-
rendon Alanyaspor maçlarına bağlı rendon Alanyaspor maçlarına bağlı 
olmayan Fatih Karagümrük, iki olmayan Fatih Karagümrük, iki 
maçını da kazanarak diğer sonuç-maçını da kazanarak diğer sonuç-
ları bekleyecek. Kırmızı siyahlıla-ları bekleyecek. Kırmızı siyahlıla-
rın tek şansı, 27 puanlı Kayserispor, rın tek şansı, 27 puanlı Kayserispor, 
28 puanlı Gençlerbirliği, 29’ar 28 puanlı Gençlerbirliği, 29’ar 
puanlı Antalyaspor ve Eyüpspor ta-puanlı Antalyaspor ve Eyüpspor ta-
kımlarının en az 3’ünün iki maçını kımlarının en az 3’ünün iki maçını 
da kaybetmesi olacak.da kaybetmesi olacak.

Evinde oynadığı 6 puanlık maçta Evinde oynadığı 6 puanlık maçta 
İkas Eyüpspor ile berabere kalan İkas Eyüpspor ile berabere kalan 
Kayserispor, hem rakibini geçme Kayserispor, hem rakibini geçme 
şansını kaçırdı hem de 27 puanla şansını kaçırdı hem de 27 puanla 
tehlike hattında kaldı. Sarı kır-tehlike hattında kaldı. Sarı kır-
mızılılar, diğer takımlara oranla mızılılar, diğer takımlara oranla 
daha rahat görünen Alanyaspor daha rahat görünen Alanyaspor 
ile deplasmanda, Konyaspor ile ile deplasmanda, Konyaspor ile 
evinde oynayacağı 2 maçı kazanır evinde oynayacağı 2 maçı kazanır 
ve rakipleri puan kaybederse ligde ve rakipleri puan kaybederse ligde 
kalma şansını yakalayacak.kalma şansını yakalayacak.

Lig sonuncusu Fatih Karagüm-Lig sonuncusu Fatih Karagüm-
rük ile oynadığı maçta penaltı da rük ile oynadığı maçta penaltı da 
kaçırarak yenilen Gençlerbirliği, kaçırarak yenilen Gençlerbirliği, 
kendini ateşin içine attı. Mutlak kendini ateşin içine attı. Mutlak 
kazanması gereken maçtan pu-kazanması gereken maçtan pu-
ansız ayrılarak 28 puanda kalan ansız ayrılarak 28 puanda kalan 
kırmızı siyahlılar için tek çare bu kırmızı siyahlılar için tek çare bu 
hafta Kasımpaşa ile içeride, son hafta Kasımpaşa ile içeride, son 
hafta Trabzonspor ile dışarıda hafta Trabzonspor ile dışarıda 
oynayacağı maçları kazanmak. oynayacağı maçları kazanmak. 
Başkent ekibi, tehlike çizgisi Başkent ekibi, tehlike çizgisi 
olarak öngörülen 33 puanın olarak öngörülen 33 puanın 
altında kalması hâlinde diğer altında kalması hâlinde diğer 
sonuçlara bağlı kalacak.sonuçlara bağlı kalacak.

Sahasında oynadığı Alan-Sahasında oynadığı Alan-
yaspor maçında çok değerli yaspor maçında çok değerli 
2 puan kaybeden 29 puanlı 2 puan kaybeden 29 puanlı 
Antalyaspor, çok zor bir haf-Antalyaspor, çok zor bir haf-
ta geçirecek. Samsunspor ta geçirecek. Samsunspor 
deplasmanında aldığı yenil-deplasmanında aldığı yenil-
gi ile şampiyonluk için mut-gi ile şampiyonluk için mut-
lak galibiyet kovalayacak lak galibiyet kovalayacak 
Galatasaray’a konuk olacak Galatasaray’a konuk olacak 
Akdeniz ekibi, ligi evindeki Akdeniz ekibi, ligi evindeki 
Kocaelispor maçıyla biti-Kocaelispor maçıyla biti-
recek. Kırmızı beyazlıların recek. Kırmızı beyazlıların 
kaderi bu hafta oynayacağı kaderi bu hafta oynayacağı 
kritik maça bağlı olacak.kritik maça bağlı olacak.

Vakıfbank ve Eczacıbaşı Dynavit ‘Türk 
finali’ne çevirdikleri Kadınlar CEV Şam-
piyonlar Ligi finali başlamadan garanti-
lenen 27’nci kupayı Türkiye’ye getirdi.
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Trabzonspor, Fatih Tekke’nin 
teknik direktörlüğü üstlenme-
sinden bu yana geçen en kötü 
dönemini yaşıyor. 28. haftayı 
liderin 4 puan gerisinde, Fe-
nerbahce ile puan puana geçen 
Karadeniz ekibi, 3 beraberlik, 1 
yenilgi sonrasında 66 puanda 
kaldı. Bu sezon ilk kez 4 hafta 
üst üste puan kaybı yaşayan 

Trabzonspor, sarı lacivertlile-
rin 4, sarı kırmızılıların 8 puan 
gerisine düştü. Fenerbahçe’nin 
Galatasaray’a yenildiği haftada 
Tümosan Konyaspor’a kaybe-
derek rakibini geçme şansını 
kaçıran bordo mavililer Göz-
tepe’yle oynadığı son maçı da 
uzatma dakikalarda bulduğu 
golle 1 puanla bitirdi.

Tekke düşüşeTekke düşüşe
çare bulamadıçare bulamadı

eşiktaş, Ziraat Türki-
ye Kupası yarı finalin-

de Konyaspor’u ağırla-
yacak. Süper Lig’deki 

şampiyonluk hedefinden haftalar 
önce kopan siyah beyazlılar, tek 
hedef olarak belirlediği kupaya 
uzanmak için önünde kalan iki 
maçtan ilkini bugün Tüpraş Sta-
dı’nda saat 20.30’da oynayacak. 
Beşiktaş’ta sakatlığı nedeniyle 
sezonu kapatan Kartal Kayra 

Yılmaz ve durumu maç öncesinde 
belli olacak Milot Rashica dışında 
bir eksik bulunmuyor. Son haf-
talardaki formuyla dikkat çeken 
yeşil beyazlıları, ligde oynadığı 
her iki maçta da yenen siyah 
beyazlılar bugün oynanacak maçı 
da önde bitirmek için ter dökecek. 
Kupa çeyrek finalinde Fenerbah-
çe’yi uzatma sonunda eleyen Kon-
yaspor’un da final için oynayacağı 
karşılaşma Atv’den yayınlanacak.

B

Kartal finalKartal final
için sahadaiçin sahada
Ziraat Türkiye Kupası’nı kazanmak is-
teyen Beşiktaş, bugün 20.30’da evinde 
ağırlayacağı Konyaspor’u yenerek adını 
finale yazdıran ilk takım olmak istiyor.

Kayseri Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Dr. Memduh Büyükkılıç, Kay-
seri’nin 2029 Dünya Spor Başkenti 
olduğunu duyurdu. Düzenlenen 
basın toplantısında müjdeyi veren 
Başkan Büyükkılıç, “Kayseri’mizin 
yıllarca sürdürdüğü planlı, disiplin-
li, sonuç odaklı spor politikasının 
açık bir şekilde kanıtlanması, 
teyidi. Kayseri’miz sadece bir spor 
şehri değil dünya sahnesinde bir 
spor markasıdır. Buradan açıkça 
ilan ediyoruz; Kayseri hazır, Kayseri 
güçlü, Kayseri sistem kurmuş bir 
şehir ve artık Kayseri 2029 Dünya 
Spor Başkenti’dir” diye konuştu.

Kayseri artık
spor başkenti

Fatih Karagümrük Teknik Direktörü 
Aleksandar Stanojevic, yaptığı açık-
lamada “Kazandığımız için mutlu-
yuz. Bugün de şans bizden yanaydı. 
Matematiksel olarak 1 hafta daha 
hayattayız. Kendimize, kulübe ve 
taraftarlarımıza saygı göstermemiz 
gerekiyor. Son ana kadar mücadele 
etmek bir kültürdür. Bu da bizim 
kültürümüz. Devre arasında oyun-
cularıma nasıl oynadığımız önemli 
değil, önemli olan ligde kalmamız 
dedim. İnsanların gözünde belki 
düşmüş olabilir ama matematik-
sel olarak hâlâ ligden düşmedik. 
Oyuncularımı da bu şekilde motive 
ediyorum” şeklinde cevap verdi.

Ziraat Türkiye Kupası yarı finalinde, Ziraat Türkiye Kupası yarı finalinde, 
bugün Beşiktaş ile Konyaspor arasında bugün Beşiktaş ile Konyaspor arasında 

Tüpraş Stadyumu’nda saat 20.30’da Tüpraş Stadyumu’nda saat 20.30’da 
oynanacak müsabakada hakem Adnan oynanacak müsabakada hakem Adnan 

Deniz Kayatepe düdük çalacak. Ka-Deniz Kayatepe düdük çalacak. Ka-
yatepe’nin yardımcılıklarını Mehmet yatepe’nin yardımcılıklarını Mehmet 

Kısal ve Kerem Ersoy yapacak. Mü-Kısal ve Kerem Ersoy yapacak. Mü-
cadelenin dördüncü hakemi ise Reşat cadelenin dördüncü hakemi ise Reşat 

Onur Coşkunses olacak.Onur Coşkunses olacak.

Türkiye Kupası’nın toplam 11 kez 
kazanan Beşiktaş, 12’nci kupayı 
elde etmek için çıktığı yolda Tü-

mosan Konyaspor engelini aşmak 
için mücadele verecek. 2016-17 
sezonunda finalde Başakşehir’i 

penaltı atışlarıyla geçmeyi başaran 
yeşil beyazlılar da Türkiye Kupa-

sı’nı 2’nci kez kazanmak için adını 
finale yazdırmak için oynayacak.

Trabzonspor’un başarısında büyük 
pay sahibi olan Paul Onuachu da 

takımla birlikte düşüş yaşayan 
isimlerin başında geldi. 22 golle li-
gin krallık yarışının zirvesinde yer 
alan Nijeryalı futbolcu, Galatasaray 
maçından sonra 1 maç kaçırırken, 3 

maçta da gol bulamadı.

Fatih Tekke yönetiminde çık-
tığı 43 maçta 24 galibiyet, 13 

beraberlik, 6 yenilgi alan Trab-
zonspor, 1,97 puan ortalaması 

tutturdu. Son 4 haftada yaşadığı 
9 puan kaybı takımın puan orta-

lamasını olumsuz yönde etkiledi. 
Bordo mavililer, bu hafta Beşik-
taş deplasmanında kötü gidişini 
durdurmak için sahaya çıkacak.

Stanojevic ‘1 hafta
daha hayattayız’

DÜDÜK KAYATEPE’DEDÜDÜK KAYATEPE’DE

HEDEF 12’NCİ KUPAHEDEF 12’NCİ KUPA

ONUACHU DURDU

ORTALAMA DÜŞTÜ

Kasımpaşa Teknik Direktörü Emre 
Belözoğlu, Kocaelispor karşısında 
galibiyeti kaçırdıklarını belirte-
rek, “Herkes için çok zor haftalar. 
Kazansaydık çok rahatlayacağımız 
süreç olabilirdi. Haftaya başladığı-
mızda düşme hattıyla 2 puan vardı, 
şimdi 4 puan. Teknik adamların işi 
kolay değil. Her takıma bu zorluğu 
yaşattılar. 1 puana sevinmiyorum. 
3 puanla 4 puan arasındaki farkı 
da bilebilecek tecrübeliyim. Oyun 
anlamında üstün taraf bizdik. Mey-
dan okuma haftası olacak. İnşallah 
Ankara’dan kafamız dik şekilde 
dönmek istiyoruz” diye konuştu.

‘Kazansaydık çok
rahatlayacaktık’

 

Galatasaray galibiyetinin ardından 4 maçta 9 
puan kaybeden Trabzonspor, şampiyonluğun 
yanı sıra Şampiyonlar Ligi potasından uzaklaştı.

Galatasaray’ın
yüzü değişecek
Galatasaray, üst üste 4’üncü şampiyonluk için gün 
saymaya başladı. Sarı kırmızılılar, büyük bir hırsla 
bu hafta oynayacakları Antalyaspor maçının 
hazırlıklarını sürdürüyor. Taraftarının önünde 
oynayacağı maçı kazanarak şampiyonluğunu ilan 
etmeye hazırlanan sarı kırmızılılarda, bir yandan 
da yeni sezonun planlamasına başlandı. 4 yıldır 
aynı oyuncuların omuzlarında taşınan kadroda 
bazı değişikliklere gitmeyi planlayan Galatasaray, 
ilk etapta Icardi, Boey, Ahmed Kutucu, Günay Gü-
venç’i gönderilecekler listesine koydu. İyi bonser-
vis gelmesi durumunda Davinson Sanchez, Barış 
Alper Yılmaz ve Lucas Torreira için kapıyı açık tu-
tacak Galatasaray, kiralıktan dönecek oyuncularla 
ilgili değerlendirmeyi opsiyonlara göre yapacak.

Aziz Yıldırım’a
‘Aday ol’ baskısı

Tecrübeli ismin kamuoyuna oldukça merak 
edilen bu konu ile ilgili önemli açıklamalarda 
bulunması bekleniyor. Sarı-lacivertli takım-
da gelen kulis bilgilerine göre Yıldırım’ın kısa 
vadeli bir plan üzerinde durduğu ifade ediliyor. 
Deneyimli ismin, “1 yıl başkan olayım, ardından 
bırakayım” şeklinde bir geçiş süreci hedeflediği 
bundaki temel gayesinin de camiaya hasretle 
beklediği Süper Lig şampiyonluğunu hediye 
etmek olduğu öne sürülüyor. Aziz Yıldırım daha 
önce yaptığı açıklamada, adaylık konusunda 
net bir karar vermediğini belirtmişti. Fenerbah-
çe’de seçim öncesi Barış Göktürk ve Hakan Safi 
adaylıklarını açıklarken, Mehmet Ali Aydınlar’ın 
da adaylık için hazırlık yaptığı belirtiliyor.

Milliyetçi Hareket Partisi Genel Başkanı Devlet Bah-
çeli, Amedspor’un Süper Lig’e yükselmesi nedeniyle 
kulüp Başkanı Nahit Eren’e kutlama mesajı gönderdi. 

MHP LİDERİ BAHÇELİ’DENMHP LİDERİ BAHÇELİ’DEN
AMEDSPOR’A KUTLAMAAMEDSPOR’A KUTLAMAMHP Genel Başkanı mesajının devamında “Futbol 

kulübünüzün Süper Lig’e yükselişinin şehrimizin 
marka değerinin güçlenmesine, gençlerimizin 
spora yönelmesine ve futbolun birleştirici ruhu-
nun daha geniş kitlelere ulaşmasına katkı suna-
cağına inancım tamdır. Bu itibarla Amedspor’un 
Süper Lig yolculuğunda fair play ruhunu, sporcu 
ahlakını ve kardeşlik hukukunu önceleyen bir an-
layışla hareket ederek Türkiye’mizin huzur, birlik 
ve dayanışma iklimine olumlu katkılar sunacağına 
yürekten inanıyorum. Bu duygu ve düşüncelerle 
sizin şahsınızda başta Amedspor Kulübü’nün değerli 
yöneticileri olmak üzere, tarihi başarının elde edilme-
sinde alın teri ve gayreti bulunan teknik heyeti, futbolcu-
ları, kulüp çalışanlarını ve Amedspor taraftarlarını ayrı ayrı 
tebrik ediyor; 2026-2027 sezonunun Amedspor’a, Diyarbakır’ımıza 
ve Türk futboluna hayırlı olmasını diliyorum” dedi.

‘GENÇLERE KATKI 
SUNACAKTIR’

MHP Lideri Devlet Bahçeli 
mesajında, “1990 yılında 

kurularak Türk sporuna renk, 
heyecan ve yeni bir soluk ka-

zandıran Amedspor’un, kulüp ta-
rihinde ilk kez Süper Lig’e yükselme 

başarısı göstermesini memnuniyetle 
karşılıyorum. Bu anlamlı başarıyı Diyarba-

kır’ımız ve Türk futbolu adına kıymetli bir 
gelişme olarak değerlendiriyorum. Tarihi 
derinliği, kültürel zenginliği ve kadim ha-
fızasıyla en değerli şehirlerimizden birisi 
olan Diyarbakır’ımızın, bu sportif başa-
rıyla birlikte sosyal, kültürel ve ekonomik 
bakımdan daha da canlanmasını temenni 
ediyorum” ifadelerine yer verdi. 

Beşiktaş ile Konyaspor, Türkiye Kupa-
sı’nda 9’uncu kez karşılaşacak. Karşılıklı 

3’er galibiyet alan iki takımın 2 mü-
cadelesinde eşitlik bozulmadı. Siyah 

beyazlıların 11 gol attığı çekişmede yeşil 
beyazlılar 10 golle karşılık verdi. Daha 

önce 2020-2021 sezonunda çeyrek final 
aşamasında oynanan karşılaşmada 

Beşiktaş, 1-1 ile uzatmaya giden 
maçı penaltılarla kazandı.
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TELEFON BAĞIMLILIĞI
ALARM 
VERIYOR

Günlük 
yaşamın 
vazgeçilmez 
bir parçası 
hâline gelen 
akıllı tele-
fonlar, hayatı 
kolaylaştırır-
ken yeni bir 
sorunu da 
beraberin-
de getiriyor: 
cep telefonu 
bağımlılığı. 
Uzmanlar, 
kontrolsüz 
kullanımın 
hem fiziksel 
hem de psi-
kolojik sağlık 
üzerinde ciddi 
etkiler oluş-
turabileceği 
konusunda 
uyarıyor.

raştırmalara göre bireyler 
günün önemli bir bölümünü 

telefon ekranına bakarak 
geçiriyor. Sosyal medya, 

oyunlar ve mesajlaşma uygulamaları, 
kullanıcıların farkında olmadan uzun 
süre telefona bağlı kalmasına neden olu-
yor. Özellikle gençler arasında bu sürenin 
her geçen yıl arttığı dikkat çekiyor.

Psikolojik etkiler artıyor
Uzmanlar, aşırı telefon kullanımının 

dikkat dağınıklığı, uyku bozukluğu ve 
kaygı gibi sorunlara yol açabileceğini be-
lirtiyor. Sürekli bildirim kontrol etme isteği, 
bireylerde stres seviyesini yükseltirken 
sosyal ilişkileri de olumsuz etkileyebiliyor.

Fiziksel sağlık da risk altında
Uzun süre telefona bakmak boyun ve 

omurga problemlerine neden olurken, 
göz sağlığını da tehdit ediyor. “Tekno-
loji boynu” olarak adlandırılan duruş 
bozukluğu, son yıllarda en sık görülen 
rahatsızlıklar arasında yer alıyor.

Çocuklar ve gençler 
daha savunmasız
Uzmanlara göre çocuk yaşta başlayan 

yoğun telefon kullanımı, gelişim süre-
cini olumsuz etkileyebiliyor. Ailelerin 
bu noktada çocukların ekran süresini 
kontrol altında tutması ve alternatif ak-
tiviteler sunması büyük önem taşıyor.

Uzmanlar, telefon kullanımında bilinçli 
davranmanın önemine dikkat çekiyor. 
Günlük ekran süresini sınırlamak, bildi-
rimleri azaltmak ve belirli saatlerde tele-
fondan uzak kalmak, bağımlılığı azaltma-
da etkili yöntemler arasında gösteriliyor.

Teknolojinin hayatın bir gerçeği oldu-
ğu günümüzde, önemli olanın tamamen 
uzaklaşmak değil, dengeli kullanım alış-
kanlığı kazanmak olduğu vurgulanıyor.

A

Arılar sürüye saldırdı
400 koyun öldü

Kazada hurdaya dönen 
araçtan yaralı kurtuldu

Gaziantep’te fırtına
ortalığı birbirine kattı

Iğdır’da yayla yolunda arıların saldırdığı sürü-
deki hayvanlar birbirini ezdi. Sulama kanalına 

düşen 400 koyun öldü, 5 kişi de yaralandı.
Iğdır’da, Hakmehmet köyü ile Ağaver köyü arasın-

dan yaylaya gitmek için yola çıkarılan Çetin Naral’a ait 
4 bin küçükbaş hayvanın bulunduğu sürü, arazideki 
200 kovanın bulunduğu bölgeden geçince arıların 
saldırısına uğradı. Korkuyla kaçmaya başlayan koyun 
ve kuzular, sulama kanalının altındaki boşluğa düşerek 
birbirlerini ezdi. Olay sonucu ilk belirlemelere göre 400 
koyun telef oldu. Arı saldırıları sırasında yaralanan 5 
kişi de Iğdır Devlet Hastanesine kaldırılarak tedaviye 
alındı. Bölgede yaşayan İsmail Naral, olayı şöyle 
anlattı: “Sürü dağa gidecekti. Burada arı kovanları-
nın içine girdi. Dolu vurmuş gibi etraflarında dönüp 
ezilerek, boğularak ölmüşler. Böyle bir şey olacağını 
bilemedik. Arılar vardı, gördük ama bu yoldan gidince 
bunun olacağını düşünmedik. Arı vurmadı, bu ezilme 
sonucu oldu.” Olayın gerçekleştiği bölgede, yarın Iğdır 
İl Tarım ve Orman Müdürlüğü, Tarım Sigortaları Havuzu 
(TARSİM) ile jandarma ekipleri detaylı tespit yapacak.

Kocaeli’nin İzmit ilçesinde meydana gelen zin-
cirleme trafik kazasında tır ile tankerin arasında 

ezilen otomobilin sürücüsü yaralı kurtuldu. D-100 kara 
yolunun Yeni Doğan Mahallesi mevkisinde İstanbul 
yönüne giden 41 BEL 993 plakalı kamyonet, 41 AVF 343 
plakalı otomobil, 41 KD 934 plakalı tır ve 34 HLU 725 
plakalı tankerin karıştığı zincirleme kaza meydana geldi. 
Çarpışmanın şiddetiyle tır ile tankerin arasında sıkışan 
otomobil ezildi. İhbar üzerine kaza yerine polis, sağlık ve 
itfaiye ekipleri sevk edildi. Hurdaya dönen otomobilden 
yaralı kurtarılan otomobil sürücüsü ile kamyonet şoförü, 
sağlık ekiplerince çevredeki hastanelere kaldırıldı.

Gaziantep’te dün etkili olan şiddetli fırtınanın yol açtığı 
hasar, gün aydınlanınca ortaya çıktı. Kentte öğleden 

sonra başlayan yağış, ilerleyen saatlerde sağanağa dönüştü. 
Akşam saatlerinde etkisini artıran fırtına nedeniyle çok sayıda 
ev, iş yeri ve araçta hasar meydana geldi. Merkez Şehitkamil 
ilçesi Seyrantepe Mahallesi’nde çok sayıda iş yerinin tentesi 
fırtına nedeniyle çöktü. Belediye ekipleri, vatandaşların da 
desteğiyle kaldırım ve yollara savrulan parçaları kaldırma 
çalışmalarını sürdürüyor. Kentin bazı mahallelerinde fırtına 
nedeniyle zarar gören elektrik direkleri ve kablolar, ilgili 
ekipler tarafından onarılıyor. Gaziantep Valiliği koordinasyo-
nunda kaymakamlıklar, belediyeler ve AFAD ekipleri tarafın-
dan kent genelinde hasar tespit çalışmaları devam ediyor.


